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Rie
Történelmi évfordulót ünnepe

lünk. öt éve annak,. hogy or
szágunkban a Román Kommu
nista Párt által -vezetett dolgo
zó tömegek harca révén demo
kratikus kormány alakult. A 
munkásosztály, és a demokrati
kus erők magukhoz ragadták az 

államhatalmat és ezzel megnyílt 
az út â dolgozó nép boldogulása 
felé.

Március 6 győzelmi ünnep- A 
dolgozók harcának diadalnapja, 
osztályharc eredménye. E harc
ban egyfelől a Román Kommá- 

jnista Párt által mozgósított 
munkásosztály állott» az ország 
demokratikus erőivel együtt, 
másfelől a bnrzsóá-földesuri ki
zsákmányoló elemek sorakoz
tak. A fasizmust támogató és 
vele’ szoros szövetségben levő 
bnrzsoá-földesuri kizsákmányo
ló osztályok egy vesztett háború 
után újabb népárnlásra készül

tek. A fasizmus süllyedő hajó-», 
járói az imperialisták bárkájá. 
ra akartak felkapaszkodni. A 

nyugati hatalmaknak szerették 
,volna a megbukott német impe
rializmus után az országotj át
játszani. Úgy gondolták,. .hogy 
az imperialisták segítségé, vei 
megőrizhetik kiváltságaikat, te- 

- vábbra is szemérmetlenül -ki
zsákmányolhatják és idegen ér

dekekért mészárszékre kergethe
tik a dolgozókat.

A munkásosztály és » széles 
dolgozó tömegek a Román Kom
munista Párt vezetésével a né
met imperializmus, a hitleri fa
sizmus ellen harcoltak. E ma
gasztos feladat megvalósításá
nak egyetlen útja volt: szövet
ségre lépni a Szovjetunióval, 
amely az imperialistaellenes tá
bor. vezetője, a népek szabadsá
gának és függetlenségének biz
tos alapja.

A Szovjet Hadsereg felszaba
dította országunkat. A fasiszta 
igából felszabadult ország sza
bad és független lett. A dolgozó 
nép fial lelkesedéssel és öröm
mel fogadták a Szocialista Ál
lam felszabaditó hadseregét és 
hűsége» fegyvertársként küz
döttek tovább p fasiszta német 

, hadsereg végső leveréséig.

Románia dolgozó népe a Szov
jetunió testvéri segítségével» a 

. mnnkásosztály és élcsapata ve
zetésével, a belföldi és külföld: 
osztályellenséggel folytatott 
ádáz harcban hatalmas forradal
mi megvalósításokat ért el. Ez a 
küzdelem rendkívül nehéz körül
mények között, két évi szárazság
tól sújtott országban folyt. Csak 
a dolgozóknak a Román Kom

munista Pártba vetett hite Adott 
rrőt, hogy vezetésével © történel
mi - jelentőségű mcgvalÓNitások 
lófrejöttek. A Román Kommu
nista Párt a dicsőséges Bolse. 
ylk Párt példáid nyomán szö
vetségben a dolgozó parasztság
gal, a külföldi imperialisták tii-

rokvései ellenére letörte a ki
zsákmányoló osztályok ellenál
lását- kiűzte a kormányból a: 
burzsoázia és földesurak utolsó 
képviselőit és 1947 december 39- 
án megdöntötte a királyságot,' 
amely köré a belföldi jreakció 

és külföldi imperialista érők 
csatlósai tömörültek. i

A monarchia megdöntésével» 
az államhatalom a munkásosz
tály és á vele szoros szövetség
ben lévő dolgozó parasztság ke
zébe került. Megszületett a pro
letárdiktatúra, a népi demokra
tikus rendszer formájában/ A 
Bolsevik Párt történelmi tapasz
talatait követve a munkásosz
tály és Pártja, egyre szorosabb 
kapcsolatot épített ki a töme
gekkel. Fényesen igazolja ezt 

az a tény is, hogy az 1948. évi vá
lasztások során a választók mil
liói a Román Népköztársaság
ra, az uj alkotmányra szavaztak 
és teljés egészében jóváhagyták

iparunkban a szocialista szek
tort.
• Az államgépezet tanügy, igaz, 

ságszolgáltatás, népegészségügy 
átszervezése és a nép szolgála
tába állítása ugyancsak jelentős 
sikere a munkásosztály harcá
nak. A néptanácsok megválasz

tásáig az ideiglenes bizottságok 
megszervezésével a széles dol
gozó tömegeknek az államhata
lom’ vezetésébe való bekapcsoló
dása valósult meg

Az elért eredmények világo
san bizonyítják, hogy a munkás
osztály fel tudja építeni az uj 
társadalmi rendet, a burzsoázia 
nélkül és a burzsoázia ellen. Ve
zeti az állami vállalatokat, a tő
kések nélkül, ellenük és jobban 
irányítja, mint a tőkések.

A szocialista szektor létre
jötte az iparban á Szovjetunió 
testvéri segítsége, valamint a 
munkásosztály*  lendülete, lehe
tővé tette» hogy megalkossuk e’ 

i ső Állami Tervünket, amely uj 
Román Kommunista j szakaszt nyitott a szocializmus

táiai, eredményei már az első 
hónapokban igazolják azt a for
radalmi erőt, lendületet, hoz

záértést és szervező képességet, 
amelyet a munkásosztály a Ro
mán Munkáspárt vezetésével a 
Terv megvalósítására fordít.

Március 6-a megnyitotta az 
utat az országban élő nemzeti
ségek egyenjogúsága felé is. A 
múltban a polgári-földesúri 
rendszer urai ellentétet szítot
tak a népek között, hogy meg
bontsák a dolgozók egységét és 
könnyebben kizsákmányolhassák 
őkét. A Román Kommunista Párt, 
majd a Román Munkáspárt a 
Bolsevik Párt tapasztalatai, va
lamint a lenini és sztálini taní
tások alapján következetésen 
harcolt a nemzetiségi kérdés 
megoldásáért. E következetes 
politika eredményéként hazánk 
együttélő nemzetiségei teljes 
jogegyenlőségnek örvendenek-
Március 6 győzelméé» az azóta 

elért eredmények a békés építés 
jegyében jöttek létre. Az imperia- 

I listák és belső csatlósaik irigy 
I szemmel nézik országunk fejlő

dését, üj háborúra való uszitás- 
M a népek leigázására törnek- 
A Román Munkáspárt vezetésé
vel az ország dolgozói szervezett 

és cselekvő harcot indítottak az 
ország függetlenségét és szabad
ságát, eredményei megsemmisí
tését tervező háborús uszitók 
ellen. A RMP irányításával az 
ország 'dolgozói széleskörű moz- 
galmat indítottak a béketábor

. ’ i erősítéséért. IJj, eddig közömbös 
rétegek kapcsolódnak be abba a 

harcba, amelyet a Szovjetunió 
a béketábor élén vív és amely 
küzdelem könyörtelenül lelep

lezi az imperialisták és azok 
csatlósait, a Tito-féle klikk ügy
nökeit. Békevédelmi harci bi
zottságokat választottak a dol- 

! gozók, cs harcos /gyűléseken 
tettek fogadalmat, hogy munká
val. szocialista munkaversenyek- 
kel, önképzéssel és ha kell vé
rükkel is megvédik a békét.
Ha visszatekintünk az elmúlt 

öt évre, a megtett útra, büsz
kén megállapíthatjuk, hogy a 
dolgozó parasztsággal szövetke
zett munkásosztály a Párt ve
zetésével történelmi jelentőségű 
sikereket ért el. Ez a harc to
vább folyik. Az ország tovább 
épülyiAz egyre élesedő oszfály- 
harcí/jegyében küzdenek a dol
gozók a sz.ocinlizniiis építéséért 
Éberségre van szükség. A de
mokrácia és a szocializmus erői
től félnek az. imperialisták, 
mert élén a Szovjetunióval» 
egyre gyarapodik azoknak a tá
bora. nkik a szabadságol, n bó
két és a sz.oclallz.mus megvaló
sítását akarják. Március fi. ötö
dik évfordulóján a dolgozók a 

Román Munkáspárt vezetésé
vel fokozottabb lendülettel vég
zik n szocializmus nlnpjnlnak 
építését, mert tudják, hogy har
cuk a Jobb jövő, n béke védé
sének biztosítéka.

tűk. Az Iparban 108 százalék
ban teljesítették a tervet a dol
gozók. Számos üzemben az 1949- 
es tervet jóval idő előtt befe
jezték és 1950-re termeltek. Ez á 
nagyszerű eredmény csakis a 
Román Munkáspárt irányításá
val valósulhatott meg.

A szocialista ipar fejlődése és 
erősödése lehetővé tette, hogy a 
mezőgazdasági gép- és traktor
gyártás növekedjék. Ez a me
zőgazdaság gépesítését segíti 
elő. A Román Munkáspárt fel
adatul tűzte ki azt, hogy fel
számolja a szegénységet a fal
vakban is? A mezőgazdaság te
rén az 1949-es Állami Terv elő

irányozta á mezőgazdaság gé
pekkel és szerszámokkal való 
fokozottabb ellátását, az állami 
gép- és trakforállomások meg
erősítését, valamint a szövetke
zetek átszervezését

A Román Munkáspárt irányí
tása és mélyreható felvilágositó 
munkája nyomán a dolgozó pa
rasztság egyre nagyobb tömé-, 
gei ismerik fél a nyomorúság
ból kivezetőutat a mezőgazda
ság kollektivizálásának útját

Az 1949-es Állami Terv telje
sítésé és túlszárnyalása a Szov-

és teljés egeszeben jovanagyiaa 
a munkásegység létrejötte nyo- j 
mán a E—E_... , ... ,
Párt harcát folytató Román 1 felé 'vezető utón. Százezernyi 
Munkáspárt politikáját. ! dolgozó, kapcsolódott be a szó-1,

A proletariátus politikai lía- eialista munkaversenyekbe. A 
kő

soraiból 
élmun- jetunió segítsége és a dolgozók, 

'lendülete által valósult meg» és 
megteremtette a'szükséges fel
tételeket. az uj, az 1950-es Álla
mi Terv teljesítésére. Az uj Ál
lami Terv még nagyobbszabásu, 
mint az 1949. évi és megvalósi-

faima megszilárdult. Lehetővé ' szovjet dolgozók példáját 
vált, hogy. újabb győzelmeket, vetve a munkásosztály 
eredményeket érjünk el. A főbb sokezer feltaláló, újító, 
termelőeszközök államosításával kás-emelkedett ki. 
á dolgozók kiragadták a tőkés- A Szovjetunió testvéri 
osztály kézéből a gazdasági, ha-,ge nyomán és a dolgozók 
talmat. Ezzel óriási és mégsem- J lendületé következtében

segitsé- 
munka- 

...........— - az első 
inisitő csapást mértek a tőkés- ; Állami Tervet nemcsak teljési- 
osztályra, és megteremtették1 tettük, hanem túl Is szárnyal-

Megalakult a kolozsmegyei 
békevédelmi bizottság

KOLOZSVÁR. — Ünnepélyes 
keretek között alakúit meg csü
törtök este a kolozsvári ideigle
nes bizottság székházának dísz
termében a kolozsmegyei béke-- 
védelmi harci bizottság.

Deac Vasile a kolozsvári ide
iglenes bizottság elnöke meg
nyitó szavai után Rácz Lajos, a 
Román Munkáspárt kolozsme-. 
gyei bizottságának tagja, a bé
kevédelmi bizottság megyei 
szervező kollektívája részéről 
mondott beszédet, amelyben rá
mutatott a békevédelmi ■ harci 
bizottságok működésének első-' 
rendű fontosságára, majd vázol
ta azokat a feladatokat, amelyek 
a bizottságokra várnak. Kolozs 
megyében eddig 377' bizottság 
alakult meg, 4730 taggal. '

_ A kolozsmegyei békevédelmi 
bizottníg tagjai a következők 
lettek: Raluca Ripa’j -akadé
mikus, egyetemi tanár, Saska Pál 
élmunkás, . Farain Ioan egc-rcsi 
szegényparaszt, Pe.troviciu Emil 
akadémikus, a Babcs-egyctem 
rektora,. Gindcr József ólmun
kén. Tudor Constantin ifjúmun- 

• tán, Cupcea. Sanda a Vörös ,Kc*  
. reszt, aktivistája, Tcerdorescu 

Marcel a néphadsereg őrnagya, 
Kalinpnszki .Béla munkáaigai- 
gató. Gasca Ioan szegényparaszt, 
fturcsa^ Ileana élmunkásnő, 
Truca Sabin görögkeleti viká
rius, Lukács Ilona szövetkezeti 
alkalmazott, Margincanu Vasile 
mócsi szogónyparaazt, Nagy Irt-

I

v .’.. író, , a Bolyai Tudomány
egyetem rektora, Dinu. Elena 
egyetemi hallgatónő, dr. Vásár
helyi János református püspök, 
FActus , Nicolae ■ bánffyhunyadi 
szegényparaszt, Székely Mária 
tanítónő, Ganga Silvia á kolozs
vári ideiglenes bizottság . .legii- 
Kovács András az „Igazság"/ fe
lelős szerkesztője, .Cristian Ti- 
beriu a megyei Testnevelési és 
.Sportbizottság aktivistája dr. 
Erdős Elemér négyszeresen ki
tüntetett CFR-élniunkás, . Laza 
Gizella egyetemi liallgatónő, C«- 
palna Emil élmunkás, Dolean 
Dumitru a néphadsereg alezre-

• dese, Dejeu Pavcl az ARLUS 
aktivistája, Miron Ioan apahidai 

. szogényparaszt, ■ Béluska János 
ifjúmunkás, Gallo.s Ioan dolgozó, 
Da.nciu Margareta tanárnő. Pin- 
ica Ioan a „Lupta Ardealului" 
felelős szerkesztője, Huszár .Já
nos borsai szegényparaszt, Svéri 
Ica.Vasile a megyei Szakszerve
zeti Tanács elnöke, Miscoiu El
vira a RDNSz aktivistája, Ba. 
r.aianu Aurél a Vitlamosmüvek 
élmunkása, Bugcanu Constantin 
a Román Opera igazgatója,.Kató 

. Jánosné varrónő, Tarra Sultana 
'ólmunkén. Bányai György. Vic 
tórin-nlknlmazott, Cupcea Méri"

. .szinművéfiznŐ, Stanciu. Ghcorghc 
. szegénvparaazt. Stan Traian, n~ 
ítélőtábla elnöke, egyetemi ta 
nár, Boia Flora sármási bzc- 
gényparaszt, Isac Emil aka
démikus, Jakab János Róka

gyalui szegényparaszt, Sándor 
Lajos élmunkás, Kánig József a 
ZsDB titkára, Ciurileanu Ghe-1 
orghe szegényparaszt, Domsa ff 
Nicolin '.tanítónő, Mialca Mihail I 
ötszörösen kitüntetett CFR-él- S 
munkás, Paraschivescu Miron I 
író, Petrar Ilona élmunkásnő, I 
Rudi István élmunkás, Marink 
Rudolf élmunkás, a’ Munka 
Rend kitüntetettje. Szántó Má
ria' RDNSz aktivista, Poaianu 
Augusztin a megyei Testnevelési 
és Sportbizottság aktivistája. 
Szőke. Mózc?né Victória-alkal- 
mazott.

A békevédelmi bizottság elnö
kévé Ráhtca Ripan akadémi
kust, míg titkárrá Kalinovszki 
Béla munkâsigazgatoț. választot
ták. Az elnök beszédében rámu
tatott a békevédelmi harci bi
zottság szerepére, amely d há
borús úszítók leleplezéséért a tö
megekkel való szoros kapcsolat 
kiépítéséért a cselekvő munká- 

' ba való mozgósításáért dolgozik.
A hozzászólások .során Mar- 

ginranu Vasile mócsi szegénypa
raszt vállalta, hogy a vetási 

• tervet túlteljesíti. Muream; Ilo
na élmunkásnő pedig kötelezek- 
negoț- vállalt, hogy a békéimre, 
bán munkájának mcnnylfiégct A 

. minőségét megjavít ja. Az-izzó és 
lelkes fölszól ni Ások után a. me
gyei békevédelmi hnrei bizottság 
n munka helyen megszervezésére 
két kollektívát választott.
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ÖT ÉV KULTURÁLIS EREDMÉNYEIBŐL
(1945 március 6 —1950 március 6)

öt évvel ezelőtt, 1945 március 6-án megalakult országunk első 
demokratikus kormánya- Az eltelt öt év alatt hazánk dolgozói a 
Román Munkáspárt irányításával s a kormány támogatásával 
olyan eredményeket értek eb nemcsak gazdasági, hanem ezzel 
párhuzamosan kulturális téren is amilyeneket a kapitalista rend
szer keretei között évtizedek alatt sem mutathatlak volna fel.

Fagyainkon
kemény harc árán emelkedtek 
ki a dolgozó földművesek a tu
datlanságnak. babonának és 
miszticizmusnak abból a végte
len hínárjából, melybe a bűnös 
mult, a tőkés-földesúri rendszer 
céltudatos politikája süllyesz
tette- A falvak kulturális élete 
öt év alatt a felismerhetetlen- 
ségig megváltozott. Könyvtá
rakkal felszerelt kulturottho
nok emelkednek minden falu
ban, ezek pedig a műveltség 
terjesztésének, a sovinizmus 
végleges kiirtásának, a kultur- 
forradalomnak virágzó központ
jai. Șpk megyében — mint Ko- 
lozs, Torda, Szamos megyében is 
— a kulturotthonok száma meg
haladja a falvakét Elszórt te
lepüléseken is vannak ma már 
kulturotthonok. A műveltség — 
a dolgozó nép kultúrája — a 
legeldugottabb zugba is bevo
nult/ A kulturotthonok munká
jába dolgozó földművesek száz
ezrei kapcsolódtak be tevéke
nyen. jgyedül Koloz-s megyé
ben több mint 14 ezer dolgozó 
földműves szerepel a kulturott
honok ének, tánc és színjátszó

csoportjaiban- S ez a falvak 
kulturéletének csak egyik olda
la. Szervezett harc folyik az 
Írástudatlanság megszüntetésé
re, olvasókörökben ismerkednek 
meg a dolgozó földművesek a 
Szovjetunió nagyszerű tapaszta
lataival.-a ma és a jövő ezernyi 
fontos kérdésével. Könyvtárak
ba, politikai és ideológiai tanfo
lyamokra, tudományos előadá
sokra járnak. Hallatlan tu
dásszomjjal keresik kulturális 
felemelkedésük útját. Ebben az 
évben a kulturotthonok már or
szágos versenyre léphettek egy
mással. A körzeti, járási majd 
megyei versenyek sikerei, ko
moly, tervszerű, folyamatos kul
turális munkának az eredmé
nye. Nemrégen a falusi kultur- 
forra dalom uj állomáshoz ért: 
a kulturális munkában kitűnt 
dolgozó parasztok országos 
kongresszusra ültek össze, hogy 
bőséges tapasztalatokkal felsze
relve, uj lendületet adjanak a 
kulturforradalomért folyó 
delemnek.

Forradalmi fejlődés állt

bűz

be

ag oktatás
. terén is, a Groza-kormány meg
alakulása után. Az iskolák azi 
előtt csak a kisszámú kizsák
mányolok és fullajtárjaik gyer- 
mbkeinek befogadására voltak 
berendezkedve. A nemzetközi ( 
nagytőke gyarmatává süHyesz- • 
tett ország népnyuzó kormányai 
vajmi kevés gondot fordítottak 
a szakoktatásra. A meglévő el
méleti iskolák elégségesek vöt-, 
tak arra, hogy a nagy- és kis
polgári csemetéknek megadják 
azt az „általános tudást", mely- 
lyel apáik és nagyapáik hará-< 
Csaló foglalkozását tovább vi- ] 
hették. i

Gyökeresen megváltozott ez a

kereskedelmi ágakban ma mar 
országszerte szakiskolák működ
nek. Csak Kolozsvár területén 
bőripari, gépipari, építőipari, 
elektrotechnikai, élelmiszeriparit 
pénzügyi, kereskedelmi, faipari, 
húsipari, grafikai szakiskola, 
óvónőképző, munkáslieeum s 
egy egész sereg szakmai tovább
képző iskola nyílt az utóbbi évek 
folyamán. Iskoláink ma ~ már 
biztosítják a tanulás lehetőségét 
minden dolgozó gyermeke szá-

delkezésre. Mindezekben a kérdé
sekben népi demokratikus rend
szerünk nagy eredményeket mu
tatott fel Az iskolák padjait 
dolgozók gyermekei foglalták el. 
Megváltozott az oktatóknak s a 
diákoknak a munkához és egy
máshoz való viszonya. Ami pe
dig a legfontosabb: nagy mér
tékben megnőtt a szakiskolák 
iránti érdeklődés. A szakkáderek 
nevelésére a Román Munkáspárt 
kezdeményezésére a kormány

' egész sereg új szakiskolát léte- mára. Az Iskolák végzettjei pe- 
sített. ■ A legfontosabb ipari és dig biztos jövő elé néznek.

A főiskolákV •

A magyar egyetem felállítása ts Mezőgazdaságtudományi Intézet
végső fokon a március 6-| fordu- ben,, magyar tagozat a gépészeti 
latnak köszönhető. Az a tény, hogy intézetben, tehát ma öt magyar- 
a munkásosztály pártjának irányi- nyelvű főiskolánk működik. A ta
tásával a Groza-bormány nekilát jes egyenjogúság megvalósulása 
tott a sztálini nemzetiségi politika ■ abban nyilvánul meg, hogy ezek a 

főiskolák ugyanolyan mértékben 
részesülnek az állam mindennemű 
támogatásában, mint a román 
nyelvűek. A Bolyai Tudomány
egyetemnek jelenleg, a régi négy

helyzet a demokratikus 
mány megalakulása utáni 
ben, különösen pedig a tanügyi 
reform életbeléptetése óta, Ne
héz harcot kellett túrni elsősor
ban azért., hogy az iskola pad
jai közé az új állam új emberei
nek gyermekei: a munkás és 
szégényparaszt származású -ifjak 
kerüljenek. De nem volt köny- 
nyű az iskolák megfelelő tan
erőkkel való ellátása sem. Ezen-, 
kívül száz és ezer szakiskolát 
kellett létesíteni, hogy a kapita-1 
lizmus járma alól felszabadult f 
és egyre hatalmasabban fejlődőt 
iparunk számára elégséges sző-1 
mii szakkáderek álljanak row-| zel, magyar fakultás

...   n.»m—n  .................................................................. ■■Ili —

kor
évek-

hazánkban való alkalmazásának, 
úgy, ahogy azt 1945 március 13-i 
kolozsvári beszédében Vlsinszklj 
tanácsolta, megteremtette annak a 
lehetőségét, hogy a romániai ma
gyar nép kutiurális egyenjogusá- fakultása helyett 8 fakultása van. 
ga az óvodától az egyetemig,, a Nagymértékben fejlődtek a labo- 
közoktatásügy minden formájában, ratóriumok, amelyek mindinkább 
gyakorlatban megnyilatkozzék, belekapcsolódtak az Állami Terv- 
Koiozsváron ma a román egyetem- vei összeköttetésben lévő, gyakor- 
mei együtt magyar egyetem is mű- Jati kutatásokba. Az egyetem uj 
ködik. szelleme abban is tükröződik, hogy

A román és magyar értelmiség a tanári kar összetétele gyökere
ié? jobbjai, tanárok, diákok egy- sen megváltozott Olyan emberek 

kerültek a katedrák élére, akik 
kutatásaikban és oktatómódsze
rükben az egyedüli tudományos 
módszert, a diabetikus materialíz4 
mus módszerét alkalmazzák és az 
uj értelmiségi kádereket a mun-

aránt megértették a Román Mun
káspárt iránymutatását és felis
merték, hogy a gyűlölködés és vi- 
szálykodás heiyébe román és ma
gyar nevelők és tudósok közös 
munkájának kell lépnie, az uj 
arcú tudomány és kultúra felvi- kásosztályhoz való hűségben, a 
rágoztatásáért közös hazánkban. szocializmus Jjpttésének szellemé- 

A magyar reakció megkísérelte, ben nevelik. Az egyetemi oktatás 
hogy a Bolya) Tudományegyetem- gerince a marxizmusilenínlzmus, 
re a maradiságot és az eteárkó^ a dialektikus materializmus és a 
Bottságot becsempéssze. De, mini politikai gazdaságtan.
mindenütt, ezen a téren is,, a ha- A Bolyai Tudományegyetem ta- 
ladás és az, uj. 'az Igazi tudomány nárai á legszorosabb kapcsolat^ 
erői .' győztek, mivel a munkásosz-' bán dolgoznak a ».Vitelor Babes” 
tály erejére, a Román Munkáspárt egyetem tanárai vaL 
erejére. támaszkodhattak.

1945 március 6-a után a Bolyai 
Tudományegyetem volt az egye
düli magyar felsőoktatásu intéz
mény. Azóta: a» orvosi kar külön 
hatalmas intézetté fejlődött, meg
alakult a Magyar-Művészeti Inté
zet, magyar fakultás létesült a

A román és magyar diákság a 
dolgozó ifjúság közös forradalmi 
szervezetébe az Ifjúmunkás Sző-, 
vétségbe tömörfljt. Közös ottho
nokban él, tanul és sportot Az 
egyetemek ma már a haladó tudo
mány fellegváraivá válnak.

A színház
1945. március 6-a megterem

tette a színházi művészet fel
szabadulásának feltételeit is. 
Természetesen a színpad felsza
badulása a polgári művészet se- 
lejtáruja alól, harc közben tör
tént meg. A színház melegágya 
volt a sovinizmusnak és nacio
nalizmusnak. A RMP vezetésé
vel komoly harcban le kellett 
leplezni a színházba befurako
dott és pozícióit szívósan védd, 
osztályellenséget. A színészek a 
marxista-leninista ideológia 
megismerése folytán értették 
meg a feladatok nagyságát, 
amely reájuk az új színházba:! 
vár.

A színházaknál a döntő for
dulat az államosítással követke
zett be. A Román Munkáspárt 
sztálini nemzetiségi politikájá
nak eredményeképpen ma, ha
zánkban négy állami magyar 
színház van. Mit jelent az álla
mosítás a színház számára? El
sősorban azt, hogy a színház 
nem üzleti vállalkozás többé. 

‘ Régen 5—6 próba után már be
mutatták a darabot. Ilyen mó
don egy év alatt 30 darabot is 
játszottak. A nép számára olcsó 
operettekét játszottak, amelyben 
a szegényember mindig megta
lálta a szerencséjét, vagy meg
ütötte a főnyereményt és a gép
írónő egész biztos, hogy bank
igazgatóhoz ment férjhez. Az 
államosítás uitán a színház a 
dolgozóké lett. Manapság, egy- 
egy darabot harmincszor is pro- 
bálnak és egy szezon alatt csu
pán 10—12 bemutatóval álla
nak ki

Az államosítás forradalmi 
változását teljessé tette a. szov
jet színpadi irolalommal és szín
padi elmélettel, valamint a szo
cialista realizmussal való meg 

" ismerkedés. Ez hatalhiasl elipé- 
leti és gyakorlati segítség yoíl 
a színház számára. így jutott el 
a Páncélvonatig és a Vásszá 
Zseleznováig.

Az új színházba bejött az ú; 
közönség is. Az 1948—49-bs 
évaddal szemben a színház lá
togatottsága megkétszereződött. 
A közönség nagyrésze dolgozók 
bői áll. Mevalósult tehát a sztá
lini elv: a színház a népé.

A nők, mint rendesen, most is' 
egymás mellé ültek a gyűléste
remben. Halkan beszélgettek, vi
tatkoztak. Napok óta készültek 
erre az eseményre. Soknak 
agyában kiformálódott már az a. 
beszéd, vagy rövid, felszólalás, 
amit el akartak mondani. Fiatal, 
idősebb, mind hozzá akart szól
ni a kérdéshez. Mindegyik lelké
ben forró és engesztelhetetlen ! 
gyűlölet élt azok ellen, akik ott
honaikat újból romba akarják ■ 
dönteni, hozzátartozóikat meg
gyilkolni s őket magukat — ha 
életben maradnak — a fájdalom 
és boldoatalanság izzó mélysé
gébe taszítani.

Mindben forró vágy éli a cse
lekvésre, csak azt nem tudták 
egész határozottan, hogy mit is 
kell tenniük?

És a szónok felelt kérdésükre, 
tiszta és világos mondatokban. 
Elmondta, hogy csak összefogás
sal és munkával segíthetnek ők 
is a béka megvédésében.. — 
Erőssé kell tenni hazánkat — 
mondta — mely most mind
nyájunké, akármilyen nyelven 
beszélünk. És ezt csak munkával 
érhetjük el. Olyanok vagyunk 
mi, a béke mérhetetlen hadse*  
rege, mint coy nagy épülő ház 
egyes, kis részei. Ha erős az 
alap, a falak, s a legkisebb sze
gecsbe is helyén van, n ház el
lenáll minden viharnak s erős 
falai menedéket nyújtanak. •— 
Ha ti elvtársait - emelte fel 
hangját a has-élő minden tu
dásotokkal és erőtökkel dolgoz
tok, ha összefogtok — ezt a há
zat építitek. Mert ez a. ház a 
most épülő, alakuló szocialista 
haza lesz. f> ha megteremtitek a 
szocializmust. annak ereje és er
kölcsi felsőbbrendűsége olyan

ZSUZSA NÉNI FELSZÓLAL
erőt jelent, amely megvédi a bé
két s vihar esetén legyőzhetet
len, mint a ragyogó szovjet pél
da bizonyítja...

Igen sokan jelentkeztek fel
szólalásra. Csák Máté Zsuzsa 
ült helyén mozdulatlanul.

ö volt az hzem legidősebb 
mwikádnöje. Harminc esztendeje 
dolgozott ebben a textilgyárban. 
Szorgalmas, csendes asszony 
volt, félénk és bátortalan. Soha 
sem szólalt fél egyetlen gyűlé
sen sem, pedig igen sokszor 
érezte: lenne mondanivalója.
Azonban úgy gondolta: beszélje
nek a fiatalok, azoké a jövő, 6 
már csak a mult. Néha már bá
tortalan kis mozdulattal fellen
dítette a kezét, de aztán vissza • 
rántotta, mint a szárnyát pró
bálgató madárfióka, amely érzi: 
gyenge még a repülésre. ”

Most Gál Anna, az üzem leg
jobb élmunkásnője ült mellette. 
Halkan szólt hozzá:

— Zsuzsa néni, szóljon hozzá! 
Beszéljen! Maga hadiözvegy! A 
családját a németek elpusztítot
ták. Nem érzi, hogy beszélnie 
belli

— Annusba lelkem, nem tu
dok ... Nem tudok én semmit 
se mondani, —■ felelte Zsuzsa.

— Dehogy nem — tüzelt a. 
fiatal lány, — ne legyen már 
olyan szégyenlős! Mondja el ma
ga is, hogy mit érez! Hiszen 
gyűlöli maga is azokat, akik 
háborút akarnak! Nem érzi, 
hogyha sohasem szólalt fel, most 
fel kell állnia és cl kell mon

dania, amit érez!
A másik oldalon, ülő Zsig

mondié. is beleszólt g dologba.
— Zsuzsa, ha most nem be

szél, én komolyan soha többé 
nem szólok magához.

— Jaj leikeim, hagyjatok — 
mondta — én már öreg vagyok", 
én...

— Zhuzsa néni! Ne féljen...
— De hogy mondjam. el? 

Ennyi ember előtt?
Ügy, ahogy nekünk el, 

mondta annyiszor. No rajta!
— Hozzászól-e még valaki a 

kérdéshez? — szólt az ülést ve
zető pártszervezeti titkár.

Zsuzsa, maga sem tudta hogy, 
szívdobogva, bátortalanul meg
szólalt;

— Én. Máté Zsuzsa...
Száz fej fordult meglepve a 

beszélő felé. És mély, csend tá
madt;

— Máté Zsuzsáé a szó!
Zsuzsa felállt, köhintett, lesi- 

mitotta munkaköpenyét. Elpirult, 
majd elsápadt zavarában. Erős, 
csontos alakjával, őszülő hajával 
maga volt az anya, a sokat szent 
vedett, de az életet magában 
hordozó anya, aki az életnek és 
a pusztulásnak neveli gyerme
két.

I — Én — kezdte zavarodottan 
a sok rátapadó szempár sugara 
alatt — még soha sem, beszél
tem gyűlésen... Ne haragudja
nak az elvtársak, ka megbotlik 
a nyelvem, ha ügyetlenül feje
zem ki magam ... De már idős 
fagyok, s ha sok újat is tanul

tam, az utóbbi évek alatt, nehe
zen fog a fejem a tanulásra. De 
most tudom, miről van szó: a 
békéről...

Most már nyugodtan beszélt. 
Hangja zengőn, szállt a teremj 
ben.

— Nekem férjem s két szép 
fiam volt. S most úgy gondolok 
a velük töltött évekre, mintha 
csak álmodtam volna. Hogy is 
mondjam él? Tudom, mással is 
megesett, de mi, akik elvesztet
tük azokat, akiket szerettünk, 
egy óra alatt ezer évre valót 
szenvedtünk.. .

— A Gépész-utcában laktunk 
a vasút, mellett. Egy napon a 
városba mentem. Ott ért a légi
támadás. Egy óvóhelyre húzód
tam, de mire hazamentem, nem 
volt uram és nem volt fiam. Ott 
haltak meg a pincében, össze
zúzták őket a falak és én lát
tam őket úgy, összeroncsolva., 
véresen és álmomban most is 
gyakran így lát-om őket....

— A másik fiam katona volt 
és akarata ellenére harcolnia 
kellett, éhesen -és rongyosan a 
Don kanyarban, egy olyan, or. 
szág ellen, amely a dolgozók ja
vát 8 így az ó javát i.s akarta. 
Ügy hurcc/lták el, mint egy te
hetetlen állatot, melyet letaglóz
nak s az ő halála is épp oly 
értelmetlen volt, mint annyi 
százezer más szegény emberé. 
Mert, gonosz és kapzsi emberek 
így akarták. Mert a. s'cqé.ny em
berek ellenségei ezt tették Vein 
Is!

— Éri nem értek jól a vilát 
dolgaihoz elvtársák, csak a& 
tudom, hogy ugyanilyen kapzs 
és gonosz emberek most is há 
borút akarnák a béke és szabad 
ság országai ellen. Ezt én mos*  
már értem, tudom. És azt mon
dom én, az öreg és gyenge, asz- 
szony, akinek a gyáron és ai 
elvtársakon kívül senkije sincs: 
mindent megteszek, hogy ez mef 
ne ismétlődhessék, hogy segítsen 
én is a béke dolgában!...

— Hogy soha többé ne történ 
jék meg egyetlen édesanyává 
sem, hogy véresen és felismer- 
hetetlenül lássa viszont a kis
fiát, aki egy félórával ezelőtt 
még mosolygott és úgy mondta: 
Telkem, anyám, vigyázzon ma
gára, bújjon el jól, ha szirénáz
nák, mert én nem bírnám ki, 
ha valami baja történnék. Ezt 
mondta és egy félóra múlva.. 4

A szemek csillogva nézik, as 
öregasszonyt. S az így fejezi bs 
élete első nyilvános felszólalói 
sát:

_  Tudjátok elvtársak: mérhe
tetlen az a. szeretet, ami énben- 
n^n. minden anyában él. H 
ugyanilyen mérhetetlen a gyűlö
let, amit a béke ellenségei iránt 
érzek. így gyűlöljétek őket ti is 
és c szeretettel, ami bennetek 
él, mi/tikával és küzdelemmel 
építsétek tovább ezt az.orszá
got, mely a béke, országaihoz 
tartozik ...

És az öreg Máté Zsuzsa, fel*  
szólalása colt az, mely ennek a 
békegyíllésneJ: megadta igazi
ha: cos, forró hangulatát. Mun
kavállalások áradata következett 
beszéde utón, annak a szavai 
után, aki eddig soha, nem szólt 
hozza a. kérdésekhez ...

MARTON Llhl
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10. évfordulójára

1950, március 6-án hazánk I 
dolgozói ötödik évfordulóját ün
nepük annak a történelmi for
dulatnak, amikor a munkásosz
tály a Román Kommunista Párt 
vezetésével, elűzte a reakciós 
Radescu-kormányt és az ország 
élére demokratikus kormányt 
állított, amelyben a legfontosabb 
helyeket a munkásosztály és a 
dolgozó földművessé^ tartotta 

százezrei 
fasiszta 

kezében. A dolgozók ~ 
megdöntötték azt a 
összeesküvést, amelyet a király, 
Radescuék, a polgári pártok és 
szolgáik, a jobboldali szociálde
mokraták készítettek elő Romá
nia népeinek szabadsága és füg
getlensége ellen.
, Ennek az összeesküvésnek a 
felszámolásában a Kommunista 
Párt által vezetett dolgozó ró
nán nép és' & többi együi'itélő 
népek dolgozói nem magukra 
hagyatottan vívták meg kemény 
harcukat, hanem a Szovjetunió 
hatalmas támogatásával győze
delmeskedtek a hazai és a kül
földi reakció aljas aknamunkája 
fölött.

Az 1945. március 6-án kiví
vott történelmi győzelem annak 
a. baráti és őszinte testvéri se
gítségnek az eredménye, amelyet 
a felszabadulás óta a hatalmas . 
Szovjetuniótól és nagy vezető
jétől, a bölcs Sztálintól kaptunk. 
Ennek a hatalmas segítségnek 
köszönhetjük azt, hogy ma már 
a szocializmust építhetjük és a 
Szovjetunió vezette béketáborban 
következetesen: és határozottan 
harcolunk a béke megvédéséért, 
a háborús úszítók és csatlósaik 
ellen.

Hazánk és népe el nem múló 
halával tartozik a Szövjettmió’ 
népeinek és bölcs vezetője, Sztá
lin elvtársnak azért, hogy fel
szabadított a fasiszta iga alól. 
A Sztálin elvtárs által irányí
tott Szovjet Hadsereg nagyszerű 
győzelmei lehetőséget nyújtot
tak arra, hogy a munkásosztály 
a Román Kommunista Párt ve- 

, zetésével kezébe vegye saját 
sorsa irányítását és megkezdje 
ez új társadalmi rend építését.

A Szovjetunióban lévő román 
hadifoglyok soraiból Sztálin elv
társ személyes hozzájárulásával, 
.1943. november 15-én megala
kult a ..Tudor Vladimirescu" ön
kéntes hadosztály, amely a ké
sőbbi „Horea Cloșca Crisan" 
hadosztállyal együtt magja lőtt 

’ a Román Népköztársaság újtí
pusú demokratikus - hedseregé- 
nek. Annak a hadseregnek 
amely a sztálini haditudomány 
fokozatos elsajátításával a di
csőséges Szovjet Hadsereg okR 
Ián híven őrzi a dolgozó nép 
vívmányait, a harcban megszer
zett szabadságjogokat, a Szov
jet Hadsereg oldalán hűsége*-  
őrzője békénknek, szabadságunk
nak és függetlenségünknek.

A dicsőséges Szovjet Hadse
reg győzelmes előnyomulásával 
'megteremtett, kedvező körülmé
nyeket felhasználva, a munkás- 
087W1V vezetésével. élén a Ro 
mán Kommunista Párttal, or-z-á- 
gunk dolgozó néne megdöntötte 
a fasiszta diktatúrát és Fiilt 
kezébe vette sorsa iránvitását. 
A reakciós Radescu-kormánv el. 
Czére^ után, amikor az ország 
kormányz.á'-ét a demokratikus 
Groza-knrmány vette át, tottok- 

—,y országunk 
barátságban akar 
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élni n SzovHnnióvM. 
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elvtárs történelmi 
ba menő 1Q)ű. május 9 j t-'. 
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Zsdánov

szovjet 
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barátságának összekötő hídja 
lett.

A fegyverszüneti egyezmény 
és a Szovjetunió politikája meg
értést tanúsított országunk hiá
nyosságai és szükségletei iránt, 
támogatást nyújtott égető kér
déseink megoldására. A Groza- 
kormány megalakulása után pár 
héttel, 1945. május 8-án, létre
jött az első szovjet-román gaz
dasági egyezmény^ amely töké
letesen visszatükrözte __
1947. szeptember végén a Szov
jetunió külpolitikájáról mondott 
nyilatkozatát: „...a
gazdasági kapcsolatok va 
földi államokkal az egyenjogú
ság elvén és a szerződésből fo
lyó kétoldali előnyök biztosítá
sán alapulnak". Ez a szerződés 
az első lépés volt ahhoz, hogy 

nagy szomszédunk segítségével a 
lerombolt vagy kezdetleges álla
potban levő gyáriparunkat fel
építhessük és eltüntessük a há- 
borít pusztításait. A bombázás
tól elpusztított és a fasiszta 
csapatoktól kifosztott gyáraink 
rövidesen munkához láttak, mert 
a Szovjetunióból kokszot, szenet, 
öntöttvasait vegyi anyagokat, 
vasércet, gyapotot és más áru
cikkeket kaptunk.

Az 1945. és 1946. évi nagy
szárazság idején a nagy- Szov
jetunió ismételten bebizonyí
totta, hogy segítségünkre van. 
Nagymennyiségű gabonát adott 
kölcsön, ugyanakkor pedig men
tesítette országunkat a Romá
niában állomásozó szovjet csa
patok gabonával és liszttel való 
ellátása alól. 1946. áprilisában, 
amikor az élelmezés tekinteté
ben még komoly nehézségekkel 
küzdöttünk. Sztálin elvtárs 
egyenes utasítására újabb 100 
ezer tonna búzát kaptunk köl- 
csőn. A demokratikus Groza- 
kormány működésének hatodik 
hónapjában, 1945. augusztusá
ban a szovjet kormány felvette 
a diDlomáciai kapcsolatot Ro
mániával. Ezzel baráti jobbot 
nyújtott a volt csatlósállamnak. 
A Szovjetunió a diplomáciai 
kapcsolat felvételét netn kötötte 
semmiféle feltételhez ahogyan 
az amerikai és angol kormány 
tette azt. Hasonló diplomáciai 

. támogatást kantunk a Szovjet-1 
uniótól a párizsi béketárgyalá
sok alkalmával. A szovjet kül
döttség bátor kiállással és ha
talmas 
séggel 
rikai 
függetlenségének és

fásának megsemmisítésére irá
nyuló mesterkedéseit és kemény 
harc árán sikerült elérnie a jó
vátétel összegének jelentékeny 
leszállítását.
A Szovjetuniótól kapott^ gazda
sági segítségek közül elsősorban 
is azokat az engedményeket kell 
megemlítenünk, amelyeket a 
békeszerződésben és a fegyver
szüneti egyezményben szereplő 
tartozásainkból kantunk. Ezek 
között a legjelentősebb' az a 
részletfize’ési kedvezmény, amely 
meghosszabbítja nyolc évre a 
fcwvi-rs’lineti szerződésben
memállanitott hatéves határidőt. 
Ezeknek az engedmónveknek a 
FnHtfiógévcl zavartalanul fej
lődhetik országunk gazdasági 
élete.

Az 1947 február 20-án megkö
tött újabb gazdasági egyezmény 
alapján megalakultak az első 
szovjet—román vállalatok, a 
Sovromok, amelyek tökéletcsi- 
tetf, gépi berendezésekkel, a fej
lett szovjet munkamódszerek al
kalmazásával p é 1 d a m u bi tó a n
dolgoznnk és jelentős tényezői 
gazdasági életünknek.

Az eltelt öt esztendő alatt a 
Szovjetunió számtalan esetbon 
megmutatta, hogy támogatja 
erőfeszítéseinket és mindon se- 

■ gitsógot megad*  hogy oredmá- 

diplomáciai felkészült
leleplezte az angol-ame- 

imperialisták országunk 
szuverénig

nyesen folytassuk harcunkat á 
szocializmus építéséért.

Első Állami Tervünk teljesí
tését és túlszárnyalását . is, a 
Szovjetunió hatalmas segítségé
nek köszönhetjük. Az értékes 
nyersanyag, félkészáru és gépi 
felszerelés, amelyet a Szovjet
uniótól a kereskedelmi és gaz
dasági egyezmények keretében 
kaptunk, hozzájárultak ’ ahhoz, 
hogy az iparban a hiányossá
gokat felszámolva, megteremt
sük azokat a feltételeket, ame
lyek szükségesek voltak az Ál
lami Terv teljesítéséhez., Ha
zánk legnagyobb építkezése, a 
Duna-Feketetengeri csatorna 
építésének megkezdése is csak a 
Szovjetunió .segítségével válha
tott valóra.

Má, amikor a demokratikus, 
Groza-kórmány kormányrajutá- k 
ának ötödik évfordulóját önné-1sának ötödik ----------------
peljük, gondoljunk hálatelt szív
vel a Szovjetunió népeinek és 

nagy vezetője, Sztálin elvtárs 
fpstvéri segítségére és támoga
tására és fogadjuk meg, hogy or

szágunk ujjáépitéscért folyta
tott nehéz küzdelmekben nyúj
tott baráti segítséget azzal há
láljuk meg, hogy következetesen 
harcolunk a Szovjetunió által 
vezetett béketáborban a népek 
békéjéért — az uj háborúra 
uszitók ellen.

(gy- — a. —)
■(

Határtalan örömmel és lelkesedéssel fogadták 
a szovjet dolgozók az újabb árcsökkentést

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
árleszállítások örvendetes hírei 
amelyet a rádióállomások sugá
roztak világgá, villámgyorsan 
terjedt el egész Moszkvában. A 
választási központokban, a gyá
rak műhelyeiben, a magánlaká
sokban, az utcákon és a tereken 
Moszkva lakói a rádiókészülé- 
.kek és a hangszórók köré gyűl
tek és megilletődéssel, büszkén 
hallgatták a Szovjetunió mipiszr 
tertanácsának és a Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártja Köz
ponti Bizottsága határozatának 
minden egyes szavát

A határozatnak rádióban tör
tént felolvasása után Moszkva 
valamennyi üzemében nagygyű
léseket tartották.

A villanyégő-gyárban meg
tartott nagygyűlésen kommu
nista és pártonkivüli munkások 

. szólaltak fel, akik első szavai
kat a szovjet nép nagy vezető, 
jéhez, a nagy Sztálinhoz intéz
ték.

A ,-Sztálin" gépkocsigyár mű
helyeiben —, amely a Szovjet
unió legnagyobb autógyára, — 
lolkes nagygyűlések voltak- Áfa- 
naszjev csoportvezető fclszóla-

A kormány az amerika' 
és angol követség tájé

koztató hivatalának 
megszüntetését kérte

szüntesse be levékenysc-

BUKAREST. - (Agerpres). A 
RNK külügyminisztériuma kö
zölte nz Egyesült Államok bu
karesti követségével a román 
kormány kéréséi, hogy a kö
vetség mellett működő tájékoz
tató hivatalt zárják bo és n, hi
vatal 
gét.

A 
són ló 
tat ott 
követségre, 
hogy a követség tájékoztató hi
vatalát zárják bo és a hivatni 
szüntoaso bo tevékenységét.

külügyminisztérium ha- 
tartalmu átiratot jut
ói’ a bukaresti 

amelyben
nngol 
kérte,

Tiz évvel ezelőtt hazánk mun
kásosztálya elvesztette Breíner 
Bélát, a Román Kommunista Párt 
egyik hűséges és megalkuvást nem 
ttmerő harcosát, a Párt egyik ve
zetőjét

Breíner Béla 1896 februárjában 
született Nagyváradon, mint mun
kásszülők gyermeke. Már - ifjúko
rában bekapcsolódott a munkás-^ 
mozgalomba. Tizenhat éves korá
ban beiratkozik a szociáldemokrata 
pártba és rövid idő múlva a legte- 
vékenyebb ifjúsági szervező tett 
abban a fémipari üzemben, ame
lyikben dolgozott. Az első világhá
ború idején Breiner Béla agitációs 
tevékenységet folytatott és előbb 
az üzemben, majd később az arc
vonalon a katonák között Meg
szervezte az. ellenállást és leleplez
te a háború imperialista jellegét 
és annak igazi haszonélvezőit.

Az Októberi Nagy Szocialista 
Forradalom rendkívül nagy hatást 
gyakorolt Breiner Bélára. Az 
1918-as magyarországi forradalom
ban Breiner Béla a magyar forra
dalmárok első soraiban harcolt. 
Fogságba esett, ahonnan megszö-, 
kött, majd visszatért Nagyvárad
ra, ahol az 1920. évi általános 
sztrájk keretében több elvtárssal 
együtt megszervezte Nagyváradon 
az általános sztrájkot

Breiner Béla politikai és szerve
zeti téren harcot folytatott a mun-1 
kások élharcos pártjának megala
kításáért. A Román Kommunista 
Párt megalakitói között volt, maid 
amföjOT a Párt illegalitásba kény
szerült, a munkásosztály többi 
harcosaival és vezetőivér tovább 
folytatta forradalmi munkáját.

' Hatalmas erőfeszítéssel dolgozott 
a Párt megszervezéséért az illega
litásban és titkos nyomdákat lé*  ( 
tesitett, amelyek tízezrével adták ‘

lásában ezeket mondotta:
— Hazánkban most már har

madszor szállítják le a közszük
ségleti cikkek árát. Ez csakis a 
Szovjetunióban a szocializmus 
győzelmes korszakában lehetsé
ges. Az élet napról-napra boldo
gabbá válik. Bizalommal tekin
tünk a jövőbe és a dicsőséges

GRENOBLE. — (Agerpres). 
Grenobleban a város lakossága 
tüntetést rendezett a vietnami 
háború ellen és kidobta a pá
lyaudvaron a vasúti kocsikba 
rakott ágyúkat.

Saint Pierre des Corps-ban 
egy 15 harckocsit szállító szerel
vényt a lakosság feltartóztatott 
a pályaudvaron. A helyszínre 
kivezényelt rendőrség több em
bert letartóztatott.

Párizsban a „Wagram" terem
ben nagyszabású gyűlésen til
takoznak a francia dolgozók a

Tito határőrei hoSgár tsrüSHeo ©rwsal 
meggyilkoltak két bobját katonát

I
l

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A bolgár külügy
minisztérium február 27-én 
szóbeli jegyzékbe n legcrclyo- 
sobben tiltakozott a szófiai ju
goszláv nagykövetségnél ja ju« 
goszláv határőrök február íi- 
én lesből elkövetett gyilkossága 
ellen, amelynek két bolgár ka- ! 
(onn esett áldozatul. A .ingó- 1 
szláv hntárörshöz, tartozó gyil
kosok lesből ráláttok a két. bol
gár határőrre és mindkettőjüket 
agyonlőttek. A lövések hallata, 
rn nz agyonlőtt, bolgár határ
őrök bajfárs.'ii azonnal a hely
színre siettek és látták, amint a i 
jugoszláv határőre kél embere I 

ki a Román Kommunista Párti 
kiáltványait.

1926-ban letartóztatták és öt évi 
börtönbüntetésre ítélték, amelyet 
Doftanán töltött le. Breíner Béla 
a börtönben lelkesítette a politi
kai, a kommunista és az antifasisz
ta bebörtönzöttek harcát cs több 
elvtárssal (együtt a döf tanai bör
tönt kommunisa egyetemmé vál
toztatta. Bátor magatartást tanú
sított a börtönben és a legszörnyübb 
kínzásokat és ébeztetést is kom
munistához illő módon viselte el. 
Miután 1931-ben a börtönből ki
szabadult, még nagyobb lendület
tel látott hozzá a pártmunkához. 
Azt a megtisztelő feladatot kapta, 
hogy szervezze meg a Párt V. 
kongressusát. A kongresszus meg
választotta a Központi Bteottság- 
ba, majd a Román Kommunista 
Párt Központi Vezetősége Titkár
ságának tagja lett. Ebben a minő
ségben részt vett a vasúti és kőola j
ipari munkások 1933 februári .hősi 
harcaiban.

A tőkés-földesúri kormány rend
őrpribékjei ismét letartóztatták és 
elitélése után a doftanaj börtön
ben a legszörnyübb kínzásoknak 
vetették alá. A börtön feljosen 
tönkretette egészségét és kiszaba
dulása után a Párt egyik titokban 
tartott házában abban a rendithe, 
tetten hitben halt meg, hogy a 
munkásosztály, élén a Párttal, ki; 
vívja a teljes győzelmet.

Hazánk dolgozói kegyelettel err9 
lékeznek meg Breíner Béla hősi 
harcáról, aki' ' a munkásosztály 
többi mártírjaival azért áldozta 
életét hogy a polgári-tőkés rend
szer megdöntése után a munkás
osztály élharcos pártjának vezeté
sével felépíthessük hazánkban a 
szocializmust. •

Bolsevik Párt vezetésével sike
resen haladunk a kommuniz
mus felé vezető utón.

A nagygyűléseken elhangzott 
minden beszédben a felszólalók 
elismerésüket fejezték ki a Párt 
és a kormány iránt és a haladó 
emberiség nagy vezetőjének, Jo- 
ezif Visszárionovics Sztálinnak.

Kidobták as ágjálwf 

a vasúti kocsikból a 
mamkások

kormány északafrikai terrorak
ciója ellen- Félix . ETouphouet 
Boigny képviselő beszédében 
hangsúlyozta, hogy Afrika né
pei jól tudják, hogy szabadság, 
harcukban nem állnak egyedül. 
Mellettük áll minden becsületes 
francia, elsősorban pedig a 
Francia Kommunista Párt.

Az afrikai dolgozókat harcuk
ban az a tudat ösztönzi és leJ- 
kositi, hogy a Szovjetunió ál
tal vezetett bóketáborhoz tar. 
toznak.

leszögezi, 
teljes hideg, 

fontolták te'fii 
a leg

követeli a

futva elmenekül. A két bolgár 
határőr halálát fojlővés okozta. 
A sobol< elárulták, hogy n les
ből lövöldöző gyáva gyilkosok, 

mint más alkalommal, most, is 
robbanó (dum-dnni) töltényt, 
használtak.

A bolgár jegyzek 
hogy a gyilkosok 
vérrel előre ni 
két A bolgár kormány 
szigorúbb büntetést, 
gyilkossá;; megszervezőire es 
végrehajtóira és kártérité.t az 
áldozatok hozzátartozóinak. A 
mind .'-iii iibben előidézett inci
densekért felelősség !t jugoszláv 
kormányt terheli.
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i üzemi dolgozók március 6-ról
^Számomra rengeteget nyújtott 
demokratikus kormányunk..

öt évvel ezelőtt még vérző 
milliók sóhaja vegyült a fegy
verek zajába. Én ekkor a halál 
torkában, a fasizmus egyik ha
láltáborában lélekzetet vissza
fojtva vártam a felszabadulást.

Ilyen körülmények között ju
tott el hozzánk is a hir: Eomá- 

niában a munkásosztály kezébe 
ragadta a hatalmat és megala
kította az első, valóban demo
kratikus kormányt. Percek alatt 
megtudta mindenki. Alig győz
tük magyarázni a francia, len
gyel és a többi bajtársainknak 
boldogságunk okát.

Azután eljött felszabadulásunk
napja is. Idehaza a háború bor-1 
zalmainak képe tárul elém. 
Egy éreztem, hogy nekem is kö
telességem belekapcsolódni ab
ba a hatalmas harcba, amit a 
Román Kommunista Párt és a 
demokratikus kormány irányí
tásával a munkásosztály vjvott

Azóta öt év telt el. Pártunk 
és kormányunk a dicsőséges 
lenini—sztálini útmutatásokat 
tartva szemelőtt, nap mint nap 
győzelemről-győzelemre vezette 
országunkat a szocializmus felé 
haladó utón. Elég» ha csak meg
említjük a földreformot, a pénz- 
rögzitést, a választási győzel
met, az államosítást, a Népköz
társaság kikiáltását, az adó-, 
tanügy-, igazságügy reformját, 
az uj bérrendszert és az egész
ségügy! intézkedéseket.

Számomra rengeteget nyújtott 
demokratikus kormányunk. Le
hetővé tette- hogy megvalósul
jon régi vágyam: szerettem vol
na gépészmérnök lenni, de a 
kapitalista rendszerben erre nem 
volt lehetőségem. Most minden

bizonnyal sikerül ez nekem. Na
pi nyolc órai munkám mellett, 
amit az „Unirea“-gyár egyik 
esztergája mellett töltök, bőven 
jut időm arra is» hogy az esti 
munkáslicéumban fejlesszem 
tudásomat b alkalmas legyek a 
két éves mérnöki iskola elvég
zésére.

Most, amikor az imperialisták 
eddig nem tapasztalt elkesere
déssel próbálkoznak megbontani 
a béketábor egységét, még na
gyabb odaadással és érővel dol
gozom a második Állami Terv 
sikere érdekében, mert minden 
csavar, minden alkatrész, ami 
kikerül gépemből, egy-egy esa- 

a háborús uszitókra.

Jakab Alfréd
.Unirea'Lgyár esztergályosa

Akkor indultunk él a fejlődés 
utján...,É

Az üzlet létesítése óta szem
látomást gyarapodott az áru. 
Tavaly még sorba álltak a fo
gyasztók. Ma? A forgalom 
ugyan nagy az Alimentara" 
19. számú üzletében, sorok vi
szont nem képződnek.

Az üzletfelelős; László 
Endre széles kórt ír le kezé
vel, ahogy az árutól roskadozó 
polcokra mutat.

— Látja? Ezt is, aztán még 

Y

köszönhetünk an- 
most öt

sokkul többet
nak, hogy most öt éve, 13 jö. 
■márctws 6-án népi kormány ke
rült az ország élére.

—f Tulajdonképpen akkor in
dultunk el a fejlődés útján. S 
erre a lehetőséget a nagy Szov
jetunió biztosította számunkra,

„Az államosítás kormányunk 
forradalmi vívmánya volt..."

'dalmi vívmánya volt, öt eszter
gát kaptunk. S ezekkel meg
kezdtük az autógyertyák soros 
zatban való gyártását. Ma el
látjuk egész hazai szükségletün
ket. A2 ötéves terv folyamán 
már külföldre is termelünk. Éh
hé^ már újabb segítséget kap
tunk. Itt van ez a néhány gép, 
mutat a gépekre.

Tizenhat maró- és három esz
terga sorakozik odébb. Ezek a 
gépek biztosítják az üzem elő
irányzatának teljesítését és túl
szárnyalását.

— Ezeket a kudzsiri volt 
gyárból kaptuk. A háború alatt 
emberi életek kioltására termelt. 
Felszabadulásunk után a gépek 
a békés termelést szolgálják.

— Mindnyájan tudjuk és nap 
mint nap tapasztaljuk, hogy az 
üzemek és gyárak dlíamositása 
hatalmas fejlődési szakaszt je
lentett népi demokratikus rend
szerünkben. 19 j8. június 11-én 
az államosilás, amelyet demok
ratikus kormányunk valósított 
meg, történelmi fordulópont volt 
a munkásosztály érdekében. 
Ezért ünnep számunkra már
cius 6.

AZț új automata eszterga ott 
áll a többi gép között. Tompa, 
ütemes kattogása belevesz a mű
hely erős zajába. i

— Szovjet gép. Alig öt hete 
dolgozunk vele, de már hatal
mas segítséget nyújtott, s mi
nek köszönhetjük ezt? A dicső
séges Vörös Hadseregnek, amely 
felszabadított bennünket s ezál
tal, lehetővé vált, hogy most öt 
éve 1945. március 6-án demok
ratikus kormány vegye át a 
vezetést s ezzel elinduljunk a 
fejlődés útján. Ha mindez nem 
következik be. hol lennénk még 
ma? Nyomorognánk, mint az- 
előtt. Tizenöten három eszter
gával...

Czakkél János a kolozs
vári „Triumph" autógyertya- 
gyár munkásigazgatója hirtelen 
félbeszakítja szavait: furcsa zaj 
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eredményei, 
kormányunk 
vezetést, ük

következett 
nem a szo-

hogy felszabadított a fasizmus 
igája alóL

— Most öt éve alapot terem
tettünk, hogy országunkban is 
megkezdhessük a szocializmus 
építésének nagyszerű müvét. S 
utána; a pénzrögzités, az álla- 
mositás, a királyság megdöntése 
országunkban, az állami keres
kedelem megteremtése, a föld
birtokosok felszámolása.. 
ezeknek nagyszerűt 
Mert nézze, ha 
nem veszi kezébe a 
kor. - mindéi) nem 
volna be. S akkor . „
gialízmus felé haladnánk hanem 
g jugoszláv nép szomorú sorsa 
jutott volna nekünk is osztály
részül ...

Közben újabb vevők érkeznek. 
Odaköszön valakinek majd foly
tatja: ■

—- S mit köszönhetünk még 
kormányunknak- Életszínvona
lunk növekedését. Az államosi- 
>țd / után hatalmas lendülettel 
indultak meg a szocialista mun
kaversenyek. NaprőLnapra töb
bet termeltek az üzemek. Több 
áru került a fogunsztőkhozí S 
akik tölthet termelnek, a dolgo
zók, azoknak többre télik; Erő
södik: valamenyiünknek a jobb 
élet utáni vágyunk.

: 7— Az imperialisták hiába 
akarnak háborút. Nekünk nem 
kell. Jobb életet, békés életet 
akarunk. Nincs szükségünk se
gítségükre, ami alatt ők a há
borút értik. Mi a Szovjetunióra 
támaszkodunk, amely békés éle 
tünk hatalmas őre. 

üti meg fülét. Oldalt néz. Az 
1-es esztergánál valami baj van. 
Odasiet. Nézi, vizsgálja a gépét.

Kicseréli.Megkoptak a kések.
Aztán visszajön s folytatja;

— Három hónappal az álla
mosítás után, amely kormá
nyunk egyik nagyszerű forral

„Ezért ünnep számunkra március 6...“
A gép úgy nyeli a fonalat, 

hogy Fűzi Mária alig győzi 
tölteni a vetélőt. Négy gépen 
dolgozik egyszerre. Egyiknél a 
szál szakad, másiknál a szövés 
hibás, odébb a vetélőbői kifo
gyott a fonal. Mindenütt ott 
van: a gépek pillanatra sem 
állnak le.

Fűzi Mária a kolozsvári 
„Breiner Béla“ textilgyár egyik 
legjobb dolgozója, — élmunkás. 
Gondos, lelkiismeretes munkát 
végez- A nehézségekkel bátran 
szembeszáll.

— Kezdetben rengeteg ne
hézséggel küzdöttünk. Nem volt 
nyersanyag. Később azonban» 
1945 őszén megérkezett az első 
szovjet gyapot-szállítmány. Kor
mányunk a Szovjetunió segítsé
gével támogatott bennünket. A 
gépek egyrésze megindult. De 
még mindig nem tudtuk üzem
beállítani valamennyi gépünket. 
Aztán bekövetkezett az államo
sítás. Ekkor már éreztük, hogy 
kormányunk egyetlen célja: a 
termelés fokozásával megerősí
teni a béke táborát s megvaló
sítani országunkban is a szocia
lizmust- Rövidesen bankköl
csönt kaptunk.. Egyik napról a 
másikra fellendült az üzem. 
Megjavítottuk az üzem tetőző 
tét. A volt tulajdonosok erre 
nem gondoltak s már sok helyen 
befolyt az eső. Aztán kibővítet
tük a bölcsődét. Orvosi rende
lőt létesítettünk — mondja

bankköl-

Fűzi Mária, majd igy folytatja:
— Szabadságomat a tenger

parton töltöttem. Először éle
temben. Tavaly a kolozsi fürdőn 
nyaraltam- Kislányommal

együtt. Mindezt kormányunknak 
köszönhetem- Ezért jelent ünne
pet nekem s minden öntudatos 
dolgozónak március 6.

Elhallgat s még nagyobb len
dülettel folytatja munkáját 
Minden mozdulatán látszik, 
hogy az-évforduló tiszteletére az 
eddiginél nagyobb eredményt 
akar elérni.

A kolozsvári ideiglenes 
bizottság egyéves munkája

Amikor, közel egy évvel ezelőtt, 
megalakultak az államhatalom he
lyi szervei, a Néptanácsok megvá
lasztásáig szervezett ideiglenes bi
zottságok, nehéz feladatok megol
dása előtt állottak. Nemcsak a 
múltból származó elmaradottságok, 
hanem a háború nyomainak eltün
tetése várt rájuk.

Ilyen nehéz helyzetben volt Ko
lozsvár város ideiglenes bizottsága 
js. Munkával és megvalósításokkal 
telő esztendő áll az ideiglenes bi
zottság háta mögött. Olyan fel
adatokat oldott meg alig egy esz
tendő alatt, melyeknek megoldásá
ra a polgári-földesúri idők város- 
vezetőségo évtizedek alatt sem 
volt képes.

1950 VÉGÉTJE NEM LESZ
trAstudatlan

A mult egyik szégyenfoltját, az 
írástudatlanság kérdését igyekezett 
felszámolni. Ez. a küzdelem győze
lemmel végződött. Az 1948—49-f-s», 
iskolai évfolyamán 876 írástudót í 

lan tanult meg imi-olvasni. Az 
1949—50-es évre 1000 analfabéta 
tanul irni-olvasni s még az isko
lai év el sem telt, s ezt a számot 
máris túlhaladták. 1036 volt írástu
datlan olvas és írja meg saját ke
zével leveleit. Az ideiglenes bi’ 
zottság most azt. a célt tűzte ki 
maga elé. hogy az 1950, év folya
mán teljes mértékben felszámolja 
az írástudatlanságot. Egyetlen irni- 
olvasni nem tudó ember sem lesz 
az év végén Kolozsváron- Jelenleg 
79 analfabéta iskola működik.

Az. építkezések során 33 elemi 
Iskolán végeztek általános jnv.tást 
é3 nagy összeget fordítottak a kar
bantartásra. Elsőrendű feladatnak 
tekintette az ideiglenes bizottság 
a külvárosi utcák, a munkásnegye
dek utcáinak rendbehozatalát T‘- 
zenöt utcát tettek járhatóvá. En
nek során 7200 köbméter kavicsot 
és homokot használtak fel. A Ko- 
lozsvár-környékl falvakba vezető 
utak karbantartására 2300 köbmé

ter kavicsot hordtak és szórtak 
szét. 13.900 négyzetméter területen 
javították ki az utcák kövezetét és 
15.200 négyzetméter területen út
testet aszfaltoztak. A munkásne
gyedekben 11 kilométer hosszúság
ban, 52.000 négyzetméter területen 
uj járdát építettek
MUNKASLAKASOK, építke

zések .
Negyven lakást magábafoglaló 5 

inunkásházat fejeztek be az év fo
lyamán az írisz-telepen. Építkezé
sekre 29,471.509 lejt, az utak kar
bantartására 27.116.000 lejt fordí
tott az ideiglenes bizottság.

Ugyancsak az ideiglenes bizott
ság szélesítette ki a Marx Károly- 
utcai betonhidat, megkezdte a fa
siszta csapatok által felrobbantott, 
a Dózsa György-ufcát és Horen- 
utat összekötő uj híd építését A 
pillérek és az egyik oldal gyalog
járójának betonmunkálatai már 
befejeződtek. Ezeken kívül egy uj 
hidat építettek a Kajántó-vőlgyér 
ben és rendbehoztnk 15 hidat a 
Szamos- Nádas és Malomárok fö
lött

A város egészségügyének Javítá

sa érdekében is komoly lépéseket 
tett az ideiglenes bizottság. A tö- 

' megszerveztek, különösen a 
RDNSz, a MNSz és a Vörös Ke
reszt értékes támogatásával bizott
ságok járták a lakásokat, és meg
vizsgálták azokat, valamint a Jako-*  
sokat, a járványos betegségek elke
rülése végett. Ennek során fertőt
lenítő akciót fy.crvcztck. Ennek 
köszönhető, hogy a város területén 
már hosszú idő óta egyetlen kiüté
ses tífusz megbetegedés sem tör
tént.

A járványos megbetegedések el
kerülése végett 100.077 személyt

■ oltottak be 1949 április 10. óta. 
Tulnyomórészük tífusz-védőoltás
ban részesült, de nagyon 6ok vör*  
heny elleni védöszérumot is használ
tak. Ennek következménye, boay a 
vftrhenybcn megbetegedettek közül 
egyetlen személy sem halt meg. s 
a betegség minden esetben könnyű 
lefolyású.

A GYERMEKHALANDÓSÁG 
A LEGKEDVEZŐBB AZ EGÉSZ 

ORSZÁGBAN
Tizenhárom orvosi rendelőt lé

tet! tat! a yáros területén az ideig

lenes bizottság, ahol a régi bü
rokratikus módszerek mellőzésével 
nem a nyilvántartólapok sokaságá
val, hanem kizárólag a betegek 
egészségével törődnek-

Az orvosi rendelők működésé
nek és a kifejtett felvilágosító 
munkának köszönhető, hogy a szü
lések 90 százaléka a szülészete
ken és nem odahaza történtek. Ez 
viszont a gyermekhalandóság 
nagyméretű csökkenését eredmé-| 
nyezte. Az utolsó 20 évhez viszo
nyítva, a gyermekhalandóság 14 
százalékról — 7 százalékra csök
kent, Egyben legkisebb az ország
ban.

A fenti adatok csak számok, de 
híven tükrözik azt a munkát, melyet, 
a nép bizalmát élvező és a nép 
akaratából az államhatalmat gya
korló dolgozók mindnyájunk fc# 
emelkedése érdekében kifejtenek. 
A Román Munkáspárt gondoskodó 
szeretete vigyáz országunk minden 
dolgozójára» lehetőséget nyújt a 
további felemelkedésre. A dolgo
zók pedig kemény munkával épí
tik a Jobb Jövőt, erősitik a békét
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1945 március 6 a dolgozó parasztság számára megnyitotta a kizsákmányolás sió! való 
leiszabadulás útját

Életemnek ez a legszebb 
napja

- MONDOTTA UOSSU TEODOR, 58 ÉVES SZEGÉNYPA- 
RASZT A CSEKENYE1 KOLLEKTÍV GAZDASÁG ALAKULÓ 

ÜNNEPSÉGÉN

Eredoíényes munkát végeztek 
a szövetkezeti gép- és szerszámkölcsönző osztályok

Kolozs megyében
• CSEKENYE.— Kiküldött tudó
t-itónktólj Kegye Szilágy me
gye tusnádi járásában eldugott 
helyen fekszik. A községnek 90 

-család lakosa van. Hatara 
dombos, do nem rossz termő
föld. A múltban a falu szegény
es középföldmüveseit egy Sánta 
nevű knláfc zsákmányolta ki- Ö 
dolgoztatta a falusi dolgozókat 
naponta 10—14 órát és csak éh
bért fizetett nekik.

Csekenye község dolgozóinak 
a Román Munkáspárt és a tö
megszervezetek felvilágosító 
munkája megmutatta a kizsák
mányolás alól való végleges fel
szabadulás útját. Hetven dol
gozó földműves és családja feb
ruár 26-án szakított az elmara
dott egyéni gazdálkodással és 
kollektív gazdaságba tömörült.

Február 26-a örömnap volt a 
esekenyei dolgozók számára. Az 
iskola udvara előtt feldíszített 
kapu, az udvaron szabadtéri 
színpad. A kollektív gazdaság 
felavató ünnepségén megjelenti 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének kiküldötte, a szi
lágymegyei vezetőség titkár
helyettese, a megyéi ideiglenes 
bizottság titkára- a tusnádi kul
túrotthon tánccsoportja és ze
nekara, valamint a szántói kul
túrotthon énekkara. Ezenkívül 
igen jelentős számú földműves 
gyűlt össze a szomszédos köz
ségekből és az érszőllősi állami 
gazdaságból.

Az alapszabályzat megszava
zása után a kollektív gazdaság 
tagjai megválasztották a vezető
séget A tagok jól megválogat
ták, kiket jelölnek a vezetőség
be- Vigyázták arra, hogy a kol
lektív gazdaságot azok a sze-' 
gény- és középparasztok vezes
sék. akik eddigi munkájukkal 
bebizonyították, hogy a dolgozó

mára jobbletet b? *osit.

(Jt — f. -)
M ssamosardós állami gazdaság 

a hirasgî mezőgazdasági mambóit 
sikeréért

SZAMOSARDÓ. — (Kiküldött 
tudósítónktól.) Az állami gazdasá
gok jó példát mutatnak a dolgozó 
földműveseknek. Bebizonyítják a 
géppel való földművelés felsőbb
rendűségét és kollektív életre ne
velik a falusi dolgozókat. Az ál
lami gazdaságok úgy szervezik 
meg a munkákat, hogy utat mutat
nak a dolgozó földműveseknek.

A szamosardói állami gazdaság a 
tavaszi vetési előkészületben mu
tat jó példát a falusi dolgozóknak. 
A gazdaságnak öt traktora van, 
ezek közül hármat a gépállomáso
kon, kettőt a gazdaság saját mű
helyében javítanak meg.

A műhelyben négy traktorista 
dolgozik a szétszedett gépeken. 
Márkus János, a műhely vezetője 
tájékoztat:

— Ezeken kevesebb javítanivaló 
volt, mi is el tuljuk készíteni — j 
mondja. — Igyekszünk, hogy mire t 
a vetési idő eljön, készen álljunk 
a gépekkel munkára. Úgy javítjuk 
meg a gépeket, hogy a vetési kam
pány egész ideje alatt megállás 
nélkül dolgozzunk.

A többi mezőgazdasági gépeket 
már kijavították az állami gazda
ság dolgozói, Mcgélcsitették az 
ekevasakat, a vetógépek üzemké
pesek. Ezeket még az Ősz folya
mán. az őszj munkálatok befeje
zése után javították meg és tisz
tán. kolajozvn tették cl a gépszí
nekbe.

A TAVASZI VETŐMAG. 
SZÜKSÉGLETET

Is biztosította az állami gazdaság. 
Nemesített. Jól kiválogatott magot 
vetnek el. A tordamegyei állami 
gazdaságokkal kukoricát nap
raforgómag0* <'s«ré1t a Szamosai
déi gazdaság, n kolozsvári állami 
gazdasággal zaborbükkönyt., n 
hosszú falusi állami gazdaságul 
árpát ás zab vetőmagot. Búzát. 

földművesek életszínvonalának 
felemeléséért küzdenek. A veze. 
tőség-be a következő dolgozó 
földműveseket választották be: 
Achini Gheorghe, Lázár Nistor, 
Hossu Teodor. Gyulai Anna és 
Sánta Sándor. A vezetőség ne
vében Achim Gheorghe ígéretet 
tett, hogy a kollektív gazdasá
got a legjobb tudásuk szerint 
vezetik. Utána Hossu Teodor 58 
éves szegényparaszt szólalt fel.

— Életemnek ez a legszebb 
napja — mondotta. — A reakció 
igyekezett mindent elkövetni, 
hogy megakadályozza a kollek
tív gazdaságunk megalakítását. 
Rémhíreket terjesztettek a bör
velyi kollektív gazdaságról, de 
én saját szememmel meggyő
ződtem. hogy a fé,léve megalakí
tott kollektív gazdaság dolgozói 
boldogan élnek. A börvelyi kol
lektív gazdaság munkájából 
megtanultam, hogy a dolgozó 
parasztság számára ez a, leghe
lyesebb ut, amely kivezet a nyo
morúságból, az elnyomatásból.

Az alakuló közgyűlés után a 
tasnád'i és szántói kultureso- 
portok müsorszámai következ
tek. Műsor közben Obis Lajos, a 
börvelyi kollektív gazdaság el
nöke ismertette azokat az ered
ményeket. amelyet a kollektív 
gazdaság dolgozói két hónap 
alatt elértek. Az érszőllősi álla
mi gazdaság dolgozói nevében 
Hidan Ioan Ígéretet tett, hogy 
az állami gazdaság minden 
munkában segítségére lesz a 
megalakult kollektív gazdaság
nak.

A esekenyei dolgozó földműve
sek a Román Munkáspárt irá
nyításával elindultak azon az 
utón,'amely minden dolgozó Szá

sáját termesztésű vetőmagot hasz
nál fel a szamosardói gazdaság. A 
vetőmagot megtisztították és csira
képességét ellenőriték a gazdaság 
dolgozói.

a vetést Április sóiig 
elvégzik az állami gazdaságban. 
A tavaszi mezőgazdasági munká
latok teljesítésére a szamosardói 
állami gazdaság dolgozói szocia
lista versenyre hívják ki a zsi- 
bói állami gazdaságot.

Az állami gazdaság dolgozói po
litikai munkát végeznek. A gazda
ságban kifejtett tevékenységükkel 
a dolgozó földműveseknek be kell 
bizony! taniok

A SZOCIALISTA MEZŐ*  
GAZDASAG FELSŐBB- 
RENDÜSÉGÉT,

ezenkívül pedig a falusi dolgozók
kal folytatott beszélgetések során 
felvilágosító munkát kell végez
niük. Ez utóbbit elhanyagolták a 
szamosardói állami gazdaság dol
gozói. A gazdaság már készen áll 
a tavaszi munkálatok megkezdé
sére, ugyanakkor a szamosardói^ 
egyéni gazdálkodást folytató dol
gozó földművesek lemaradtak a 
szerszámok megjavításában és nem 
tisztították meg a velőmagvakat 
sem. A helyi Ideiglenes bizottság 
elhanyagolta a mozgósító és felvi
lágosító munkát s elhanyagolta ezt 
az állami gazdaság is. Ezt a hiá
nyosságot küszöböljék ki az álla
mi gazdaság dolgozói. Széleskörű 
felvilágosító munkát kell végez- 
niök a dolgozó földművesek köré
ben. hogy no csak az állami gaz
daság tcljesirtsc időben a tervet, 
hanem Szamosardó minden egyes 
dolgozó földművese pontosan el
végezze a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat, a dolgozók élet
színvonala emelése, a béke meg 
szilárdításának érdekében. teli-)

A falusi szövetkezetek mellett 
működő mezőgazdasági gép- és 
szerszámkölcsönző osztályoknál 
befejezéshez közelednek a ta
vaszi mezőgazdasági kampány 
sikerének érdekében tett előké
születek.

A falusi szövetkezetek mellett 
létesített mezőgazdasági gép- és 
szerszámkölcsönző osztályok 
nagy segítséget nyújtanak a 
dolgozó földműveseknek, akik a 
szükséges szerszámokat, és gépe
ket olcsó használati díj ellené
ben kaphatják meg ,és/ nincse
nek rászorulva arra, hogy nagy 
összegeket fizessenek a kulákok. 
nak a kölcsönvett szerszámokért. 
A dolgozó földművesek egy eke 
használatáért napi 35 lejt, bo
ronáért ugyancsak napi 35 lejt 
fizetnek.

A legtöbb szerszám és gépköl- 
csönző osztálynál található gú" 
pékét és szerszámokat a dolgozó' 
földművesek állandóan használ
ták. Élenjárnak a bájnffyhunya- 
di, a borsai, kajántói. apahidai, 
magyarderzsi, frátai. mócsi és a 
mezőszentmihályi szövetkezetek 
mellett működő mezőgazdasági 
gép- és szerszámkölcsönző osztá
lyok, amelyek az őszi mezőgaz
dasági munkálatok idején a dol
gozó földművesek rendelkezésére 
bocsátották teljes raktárkészle
tüket. ' <

A mezőgazdasági gép- és 
szerszámkölcsönző osztályok fel-1 
szerelésénél figyelembe vették a 
vidék sajátosságait és szükségle
teit és ennek megfelelően az el
múlt évben a Fogyasztási Sző- 
vetkezetek Szövetsége több mint 

,10 millió lej értékű mezőgazda- 
sági gépet és szerszámot küldött 
a szövetkezet mellett működő 
osztályoknak,

A ‘ kölcsönzőosztály felelősének 
legfonÍMabb feladata az, hogy 
tél idején, kedvező körülmények 
között biztosítsa a mezőgazda
sági gépek és szerszámok kar
bantartását. A legtöbb osztály
felelős idejében gondoskodott a 
mezőgazdasági gépek. és szer
számok sártól és egyéb idegen 
anyagitól való . megtakarításáról 
és csali miután műszakilag is 
ellenőrzés alá vették a dolgozó 
földművesektől visszaérkező ki
kölcsönzött szerszámokat, azokat 
beolajozták és az előre kitaka
rított és szépen.1 berendezett rak
tárba helyezték el a tél idejére.

Követendő példának állíthat
juk a bánffyhunyadi ,,Progre- 
sul“ szövetkezét mezőgazdasági 
gép- ■ és szerszámkölcsönző osz
tályát, amelynek felelőse alkal
mas raktárba helyezte el a már 
előzőleg beolajozott, csoportosí
tott és címkével ellátott szer
számokat. Az a rend és tiszta
ság, amely a raktárban uralko
dik, bizonyítéka annak a külö
nös gondnak és rendszeretetnek, 
amely áthatja az osztály fele
lősét, aki tudatában van annak, 
hogy a jó karbantartással segít
ségére van a dolgozó földműve
seknek.

Vannak azonban olyan , mező
gazdasági gép- és szorszámköl- 
csönző osztályok is, amelyeknek 
felelősei teljes közömbösséget es 
elítélendő hanyagságot tanúsí
tanak azoknak a feladatoknak 
<■1 vcgzcséb''n. amelyek rájuk há
rulnak. Az. apahidai járás Báró 
községében például az ősszel 
használt szerszámok mn is nyi
tott színben sárosán összedobál
va fekszenek és ki vannak teve 
a nedvességnek ős az időjárás 
viszontagságainak.

A koloismegyci Fogyasztási 
Szövetkezőtök Szövetsége át
szervezte a meglevő kidcsönoHZ- 
tályokat és újabb osztályokat 
szervezett. hogy ezzel minél 
jobb feltételeket, biztosítson a 
tavaszi mezőgazda sági munkák 
elvégzéséhez. Ez év január es 
február havában fel iii vj z«g.i I- 

ták a mezőgazdasági gép-, és 
szerszámkölcsönző osztályok 
raktárait'és azonnal intézkedtek 
ott, ahol az elraktározás vagy a 
karbantartás szempontjából hiá
nyosságok mutatkoztak. Egyes 
osztályokhoz uj felelősöket ne
veztek ki, a befolyt összegek 
pontosabb nyilvántartására pe
dig az osztályokat ellátták a 
szükséges nyilvántartási köny
vekkel ég nyugtatömbökkel

Bács, Méra, Drág- Apahida 
és több más községben a párt
szervezetek és a községi ideigle
nes bizottságok segítségével uj 
raktárokat építenek a mezőgaz
dasági gépek és szerszámok el
raktározására. Az osztályok 
leltárának vetőgépekkel, ekék
kel, stb. való ellátására a kolozs- 
megyei Fogyasztási Szövetke
zetek Szövetsége csak január 
folyamán 4 millió lej értékű 
mezőgazdasági gépet és szerszá
mot osztott ki.

A kolozsmegyei fogyasztási 
Szövetkezetek Szövetsége a 
helyszínen“ való ellenőrzés foko- 
zásávaj elérte azt, hogy a leg-

A bonchidai traktoristák 
felkészülten várják a tavaszi munka 

megkezdését
BONCHIDA. — (Kiküldött 

munkatársunktól.) —« .Munkánk 
eredményét a műhelyben nem 
Lehet megállapítani, elvtárs, — 
mondja Cipeanü Gheorghe, a 
bonchidai állami gép- és trak- 
torállomás vezetője. —-• A trak
torjavító ? műhelyt bérbe tud
nánk adni, mert mi már befe
jeztük a munkálatokat. Most a 
cséplőgépek javításán dolgo
zunk. Kettőt már szétszedtünk. 
Ezeken kell a legalaposabb ja
vításokat végezni. Kiszedtük a 
dobkosarakat és teljesen meg
javítjuk, hogy a cséples idejö 
alatt egyetlen szem búza se 
vesszen kárba, ne maradjon a 
kalászokban.

A bonchidai gép- és traktor
állomás dolgozói valóban befe
jezték a traktorok javitasát. Ti
zenkilenc traktor megjavított 
állapotban vár a mezőgazdasági 
munkálatok kezdetére. Nem volt 
könnyű munka ez. Általános ja
vítást kellett végezni az összes 
traktorokon’,, amelyek az őszi 
mezőgazdasági munkálatok ideje 
alatt a száraz földön eléggé 
megrongálódtak. A kezdetén ne
hezen ment. Nem volt megfelelő 
helyiség á traktorok javítására. 
A műhelyt teljesen újjá kellett 
építeni, mert már nem felelt 
meg a , követelményeknek. A 
gép- és traktorállomás dolgozói 
december 25-ig befejezték a mű
hely átalakítását és december 
28-án hozzákezdtek a traktorok 
javításának. A munkálatokat

, SZOCIALISTA 
MUNKAVERSENYBEN 

végezték. Négy brigádot alakí
tottak, amelyek alapos munka
tervet készítettek a siker érde
kében. , Szocialista munkaverse- 
nyeket szerveztek a brigádok és 
egyes trakloristák egymás kö
zött. Eredmény: n. megállapítod 
idő előtt két nappal befejezték 
a munkálatokat.

A bonchidai gép- és traktor
állomás dolgozóit szocialista 
munka versenyre hívták ki n 
besztercei és az aranyosgyéresi 
gép- és traktorállomás dolgozói. 
A munkaveraeny csak lefekte
tett. terv maradt., mert a gén. 
állomások »zoeialúfa műnk i v--r 
Fcny-bizottságai

NEM f”’r ESITETTÉK 
e-' ■-.’i :l a t'Vtnkúuf'ok credmé- 

ujcioj. így a bonchidai traktor

több helyen időben elvégeztek d 
munkákat és igy minden zökke
nő nélkül a dolgozó földműve
sek rendelkezésére fogják majd 
bocsájtani a szükséges mezőgaz*  
dasági gépeket és szerszámokat.

A kolozsmegyei Fogyasztási 
Szövetkezeti Szövetség az orszá
gos kirakóvásárok alkalmával^ al 
járási központokban kiállítást 
rendezett, amelyen elméleti és 
gyakorlati utasítást adott a' 
földműveseknek a mezőgazdasá
gi gépek és' szerszámok minél 
észszerűbb felhasználására. A 
mócsi. a sármási, a borsai, bán- 
ffyhlmyadi és a hidalmási or
szágos kirakóvásárokon rendez
ték meg az első ilyen kiállítást. A 
szövetkezetek ezzel hozzájárul*  
nak a tavaszi vetési munkálatot 
sikeréhez és komoly segítsé
get .nyújtanak a dolgozó föld- 
müvességnek.

Rosescu Ioan, ( 
a kolozsmegyei Fogyasz
tási Szövetkezetek: Szö

vetsége sáj tófelelőse.

állomás dolgozói még ma sémi 
tudják, hogy a versenyt melyik 
gépállomás nyerte.

SZOVJET TAPASZTALA
TOKAT ALKALMAZUNK

Cipeanií Gheorghe műhelyve
zetővel megtekintjük a megjaví
tott traktorokat. A gépszínben a 
19 traktor csak indulóra vár.

— Ez az én. 'traktorom —* 
mondja Bodocan Vasile trakto
rista, — az elmúlt évben túltel
jesítettem vele a normát. Ebben 
az évben még*  többet tudok tel
jesíteni, mert szakkönyvek alap- 
jáiT a csoportüléseken többször 
megbeszéltük a szovjet trakto
risták munkamódszereit. Sokat 
tanultunk a csoportüléseken s 
feldolgoztuk eddigi hiányossá
gainkat, amelyeket a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok ide
jére igyekszünk kiküszöbölni.

A traktorekúket külön épü
letben raktározták cl a gépállo
más dolgozói. Ezek is készen 
állanak. Két ekével többet kéy 
szitettek. hogy tartalék is le
gyen. így lehetővé válik a mim- 

.kólátok zavartalan menete, mert 
nem kell várni az elromlott ekék 
megjavítására. Az elkopott eke
vasakat házilag pótol iák. Szét
rombolt páncélkocsi? lemezeiből 
a gépállomás kovácsai új eké- 
vasakat készítettek, ami nagy 
megtakarítást jelent a gépállo
más javára.

A TRAKTORTSTAK 
AGITÁTOROK IS

A gép- és traktorállomás dol
gozói minden percet kihasznál
nak arra, hogy minél töhb dol
gozó földművest meggyőzzenek 
a génijei végzett, munka előnyei
ről. felsőbbrendűségéről. Éppen 
ezért'az igazgatóság irányításá
val gyűléseket szerveztek a fa
lusi dolgozókkal és társulásokra 
mnzgó'itották a falusi dolgozó 
földműveseket. Eddigi munkájuk 
eredményeképpen a gépállomás 
21 csoporttal kötött szerződést 
5Ű1 hektár terület fcíszántás.ára. 
A felvilágosító munkában á 
trakt.iristák •«•"ftaógéro kell le» 
gyepek a köz"''"! idetatonf», hL

VF7Cis 
niők mind i dolgozó taldművoH: 
n --'ni • ■'ink’1 előnyei öl. Állami 
Tervi: \ le'; : : ie’/Mvn

V. J.
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SPORT
A tömegsport fejlődése hazánkban

Az elmúlt esztendőben tömeg
versenyek egymást követték. 
Olyan tömegek mozdultak meg 
és vettek részt a sportmozga
lomban, amilyenre még soha, 
sem volt példa hazánkban. Vá
rosi és falusi dolgozó ifjak lep
ték el a 6porttereket és csarno
kokat. Százezres számokban be
széltünk az Ifjúmunkás Kupa, a 
népi uszóbajuokságok. a népi 
sakkbajnokságok és a népi si- 
bajnokságok résztvevőiről.

Hogyan vált lehetségessé 
ilyen tömegek mozgósításai

A hatalmas méreteket öltött s 
rohamlépésekben fejlődő > tö
megsport mozgalom életrehivá- 
sával a Román Munkáspárt tet
te lehetővé minden dolgozó ifjú 
és lány számára, hogy munka
idő után a testnevelés és sport 
testet erősítő és jellemet nevelő 

■ örömeiben kivehesse részét.
Az ifjúság élt is az alkalom

mal. Munkahelyén fokozta a 
mennyiségi és minőségi terme, 
lést, a sportpályákon pedig 
egymásután ért el jobbnál-jobb 
eredményeket. Bebizonyitotta, 
hogy a sport kiapadhatatlan 
forrása, a minőségi sport állan
dó utánpótlása a legszélesebb 
népi tömegekben rejlik.

Az elért eredmények azonban 
nem jelentenek ' megállást. Az 
elmúlt év folyamán megalakult 
& minisztertanács mellett műkö
dő Testnevelési és Sportbizott-' 
ság. Hivatása:’a múltnak még 
itt—ott megmaradt egészségtelén 
maradványait mindörökre fel
számolni és meggyorsítani a 
fejlődést a sportban. Ennek 
eredményei már mutatkoztak- 
Az erők szétforgácsolását ered
ményező, talajnelküli egyesüle
tek helyében újak alakulnak. 
.Uj, nagy szakszervezeti egyesü-

ietek létesültek, melyeket a 
szakszervezetek sokezer dolgo
zója támogat. Ezek az uj egye
sületek tehát csakis a dolgozó
kat tömörítik és egyúttal min
den dolgozó számára biztosítják 
a korlátlan fejlődési lehetősé
geket.

Jelentőségében még ezt is fe
lülmúlja a -.Munkára és a RNK 
megvédésére kész“ mozgalom 
életrehivása, mely a Szovjetunió 
sportjából merített példa nyo
mán, a szovjet GTO (Munkára- 
harera kész) mozgalom pél
dáját követve igyekszik olyan 
ifjúságot nevelni, amely a mun
kában és a haza megvédésében 
egyaránt 
menyekre képes, 
szinte

9

egyetlen , fiatal 
. a

sporttal, sót annak egyszerre 
több ágával is, és ezáltal izmait 
megacélozva, erejét megsokszo
rozva vehet részt a szocializ
mus építésében.

Rövid idő alatt nagy utat tet
tünk meg. De a java a dolgok
nak még előttünk áll. A szocia
lizmus építésében és a béke 
megvédésében nem állunk egye
dül. Mellettünk van a nagy 
Szovjetunió és dicsőséges párt
ja, a‘Bolsevik Párt. De ügyünk 
győzelméhez szükség van tett
erős

az, országban 
sem, aki ne ismerkedne meg

kimagasló ; teljesit-
Jelen tősége 

felmérhetetlen. Nem lesz

Kapa
ORSZÁGOS ASZTALITE- 

csapatbajnokságok selej- 
_ küzdelmeinek legutóbbi

AZ 
NISZ 
tező 
eredményei: I. női csapat: Élel
mezők—Fások 3:0. KKASE—mezők—Fások ____
KESE 3:0. II. o. női; Dermata 
—Művészek I.
Vízművek II.
I. osztály;
5:1, Dermata—Fások 5:2, Élel
mezők—Dermata 5:4. III. osz
tály: írisz I.—Vízművek II. 5:3, 
Néptanács—Textil a I. 5:2, Víz
művek I.—Grafika 5:0, Művé
szek II.—Textila II. 5:1, Textila 
n.—KESE 5:0. Ifjúsági fiú csa
pat: Vízművek ' II.—Vízművek 
in. 3:0.

3:0. Építők— 
3:1. Férfi csapat 
KÉSE—Élelmezők

A NEMZETKÖZI . NŐNAP 
tiszteletére szerdán női asztalj- 
teniszversenyt rendez a TSB ko
lozsvári szervezete. A versenyre 
hétfő, este az asztalitenisz bi
zottság szokásos ülésén lehet be
nevezni.

szolgalatos gyógyszer.
TÁRAK: ,

Február 27-től március 5-ig, I 
hétfőtől szombatig

4. sz. állami gyógyszertár, Dózsa 
György-utca 36; 6. számú állami
gyógyszertár, . Malinovszki-tér 1; 
10. számú állami gyógyszertár, Mó
ricz Zsigmond-utca 1; 13. számú
állami gyógyszertár, Mócok-utja 42.

IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto
mányi meteorológiai, intézet jelen
ti: Európa középső és északi ré
szért továbbra is hideg levegő bo
rítja. A Földközi-tenger és a Fe
kete-tenger felől azonban tovább 
tart az enyhe levegő beáramlása •» 
Balkánon és hazánkon át a száraz-

~ APRÓHIRDETÉSEK

■ ifjúságra. És ilyen 
ifjúság nevelését segiti elő fia
tal sportmozgalmunk uj hajtá
sa, az MVK.mozgalom.

s b ó I
VASÁRNAP DÉLELŐTT il 

órakor ia városi kispályán ba
rátságos mérkőzést' játszik . a 
KKASE labdarugócsapata . a 
RATA együttesével.

4'-W
A NEMZETKÖZI ; NŐNAP 

tiszteletére szerdán Bánffyhu- 
nyadon tart bemutatót a TSB 
................. Ásztaliíteni- 

' " teké- 
részt

Színház
az Állami magyar oferă

MŰSORA:
Március 5-én. vasárnap délután 

fél 4 órakor: ..DON PASQUALE”. 
Vígopera 3 felvonásban. 5 képben. 

'Sorozatszám: 492.
Az előadásokat pontosan 8 óra

kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérre bevinni.

KOLOZSVÁRI NÉPTANACS 
BÁBSZÍNHÁZA:

Március 4, szombat _ délután 3 
órakor: Banul șl Părăluța. . I

Délután 5 órakor: öt vidám jele
net. _ !

Március 5, vasárnap, délelőtt 11 i 
órakor Banul și Părăluța. Ren-! 
des előadás. „ , '

. Délután 4 órakor: öt vidám jele- ; 
net. Rendes előadás. -

. Helyárak: Szakszervezeti előadá
son. 21 lej. Rendes, vasárnapi elő- 

. édásokon 32 és 47 lej. Számozott 
helyek. Jegyek az AGES*nél.  Sza
badság-tér.

Wlozi Opera
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Fények útja. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.
. MAXIM GORKIJ: Fények útja. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Variag cir
káló. Előadások- kezdete: 3, 5. 7, 
és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular)- A r~: -................
7 és 9 órakor.

URÁNIA: A Varsói ghettó. Elő
adások kezdete: fél 4. fél 6'fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Az ők bol- 
dogságuk. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor

UJ IDŐK: Szovjet híradó 32. 
szám. — Romfilm híradó 5. szám. 
— Pionír 7. Egy felvonás. — Cross. 
Egv felvonás. — Gennyes mellhár*  
tyagyulladás. Négy felvonás. — 
Matiné vasárnap délelőtt 11 óra
kor.

(Popular): A var
sói ghettó Előadások kezdete: 3, 5,

Bm
MUNKÁS MOZGÓ bemutatja a

Vaxlacj clrScáJö
cimü fi'met

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor 
Matiné vasárnap délelőtt 11 órakor

több mintacsapata. / 
szezők, tornászok, vívók, 
zők és sakkozók vesznek 
Kolozsvárról a bemutatón;

J’, .

A KOLOZSVÁRI ÁllamiA KOLOZSVÁRI Állami Köz
igazgatási Intézmények ; Szak
szervezetén ekj Sportközösségc
turisztikai filmbemutatót tart 
vasárnap, március 5-én . reggel 
9 órai kezdettel a Capitol-moz
góban, melyre fenti szakszerve
zet tagjain kívül meghívja a 
Tanügyi- és - Egészségügyi Szak
szervezetek tagjait is. Belépés 
díjtalan. '

1
MÉLY. fehér, steppelt gyérmek-

1 ------ ------

föld belseje felé. A kétféle levegő 
találkozása csapadékossá, felhőssé 
teszi az időjárást Erdélyben. Vár
ható időjárás: Mérsékelt északke
leti-keleti szél, északnyugaton fel
szakadozó felhőzet, egyebütt to
vábbra is felhős idő. főleg a déli 
megyékben többhelyen újból eső, 
a hegyeken havazás. A hőmérsék
let egy-két fokkal csökken. ,

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik’ felejthetetlen 
fiam: Demeter Sándor fogász el
hunyta alkalmából-mély fájdalma
mat enyhíteni igyekeztek, elsősor
ban Kolcza Béla . fogászmesternek 
és jó ismerőseimnek köszönetét 
mond, édesanyja: özv. (Demeter 
Sándorné. 496

adAs-vétel
KIS ASZTALKÁLYHÁT és ha

tos harisnya körkötőgépet, teljes 
tűkkel veszek. A körkötőgép lehet 
8-as vagy 10-es hengerrel is. de 
csak teljes lükkel.. Ajánlatokat 
részletes leírással „Alkalmi ár” 
jeligére a kiadóba. 427

ELADÓ 6 kvadrátos perszasző- 
nyeg. Cim a kiadóban. 444a

EBÉDLÖBERENDEZÉS 20.000 
lejért eladó. Mátyás király-utca 3, 
trafik.

ÁLLÓ INGAÓRÁT 
rádióval. Cim

ELADÓK: 
kredenc 5000. 
100x50 cm. 
1000, álló ingaóra 25.000, előszo
ba fogas tükörrel 2000 lejért, Cim 
a kiadóban. 449a

KÉTSZEMÉLYES rökámié el
adó. Malinovszki-tér 17, ajtó 1. 458

MÉLY gyermekkocsi eladó. Bu- 
Aza-ntca 13. 459
’ ^JCADÓ Sincer férfi varrógép.

December 30-utca 6. szabóság. 460
ELADÓK: ebédlő. hálószoba,

matráftk. paplanok*  különféle 
háztartási leszerelések és bútorok: 
Május l-u',ca 23. Délelőtt 10-1 
óra kzzöft. . , 471

NŐI és férfi kerékpár kifogás
talan. eladók. Szondi'titca 68. 470

SINGER karíkahatós varrógép, 
nagyon tó férfi kerékpár, tavaszi 
férfikabát, két tavaszi férfiöltöny 
eladók. Hunyadi-tér 11. udvarban.

444 
elcserélek 

a kiadóban. 449 
nagy márványlapos 

ovális belga tükör 
1500, fcnyőfarhsztal

ELADÓK: használt ajtók, geren" 
dák, furnéros, asztal. Thonet-sze- 
kekkcl. fotelek, (hátas dívány. Pav
lov (volt Fürdő)-utca 1. 465

RÁDIÓ, modern; kitűnő állapot
ban eladó. Györgyfalvi-ut 77.

CSERÉPFEDELÜ nagy sertéséi, 
3 rekeszes. ui, eladó. .Csertörő
utca 21. 332

VESZEK jókarban lévő, modern 
toalett-tükröt Cim á kiadóban. 365 

PERZSASZÖNYEG. 10 négyzet
méter! eladó. Jorfia (volt Marzeș- 
cu)-utca 27. 402

VESZEK ping-pong-asztalt fel- ■ 
szereléssel. Kovrig, Budai Nagy 
Antal-utca 85. 400,

ELADÓK: két ruhaszekrény, in
gaóra. mézpergető. Wilson-utca 1, 
I emelet, aitó 4. 411

NYLON ESŐKABÁTOT közép
termetre és hordozható Írógépet ■ 
veszek. Cim a kiadóban. 414

RÖKÁMIÉ. .egyszemélyes, álló 
lámpával együtt eladó. Május 1 
(volt Bartha Miklós)-utca 24. II. 
emelet. 7. 432

ÖRÖKÉGÖ gázfürdőkazán és 
egyes bútordarabok eladók. Cim 
a kiadóban. 448

VARRÓGÉP, ruhaszekrények, 
éjjeli szekrények, komód, sezlon 
eladók Molotov-utca 17. földszint 
2. 451

MÁV 930-AS CSÉPLŐGÉP Ford- 
son traktorral, ui szíjakkal és egy 
malomba való szelektor (triör) cl*  
adók. Cim a kiadóban. 473

ATELIERELE GRAFICE No. 6- Cluj, Sir. Brossal No. 5—t
Jnreg. M. F. Scct. Jnrcg. Firmelor sub No. 1476/1919.

A.,Transsylvania" Termelő Szövetkezet
1950- március 6-án délután 4 órakor, a Dimitrov 
(voit Karolina )-tér 5 szám a alt, a Kisiparosok 
Székhazában tartja rendes évi közgyűlését. 
Kérjük a tagok pontos megjelenését. - ■ ■

Igazgatóság

INGATLAN, LAKAS

KIS SZOBA, konyhás 
ház eladó. Pata-utca 160.

családi 
Berki.

■422 
garzon

I
kocsi eladó Kari Marx (volt Ru- 
dólf)-ut 12, I. emelet. 453

ELADÓK: fekete női kábátször 
vet, barna, finom szövet. férfika
bát. Cím a kiadóban. 456

RÖVIDHULLÁMOS (csöves) Sie
mens Űltratherm eladó. Cim a ki
adóban. ' 457

; CITROMFA. citrommal ■ együtt
eladó. Diaconul Coresi-ütca 5; ,461 

KÉT SZÉP PAPLAN eladó. 
Berthelot (volt Eötvös)-utca 17, aj- 
tó 4. ■ -463

RÁDIÓ szuper 4+2, varázssze
mes. eladó. Pata-utca 98. 472

KEVESET HASZNÁLT, süllyesz
tés varrógép eladó., Vitéz Mihály 
(volt Széchényij-tér 39, I; emelet, 
ajtó 8. ''■■ 474

VARÁZSSZEMES Blaupünkt rá
dió. 4+2 és ui női Singer varró
gép eladó. Munkácsy-utca ■ 24. ■ 475

ÓRTON rádió 5 + 2 varázsszemes, 
kifogástalan állapotban eladó. Kö
rös,! Csorna Sándor-yica + . i"-.- 
iegvári kaszárnyánál. . +478

SZÖLÖOLTVÁNY megrendelhe
tő Szilágyi Gyula szőlőoltványter- 
melönél. Diósig. Sztálin-utca 143. 
jud Bihor. 3504 bent

UJ PFAFF VARRÓGÉP eladó. 
Mócok-utja 77, ajtó 1. . j , ,495

VARRÓGÉP, íróasztal, ‘ ebédlő
asztal székekkel, abroszok, kettős 
ágyteritő rámá3 tükör 80x180, 
hintaszék, világos, kettős ágy'éj
jeli szekrényekkel eladók.! Cim a 
kiadóban. . 500

EGYSZEMÉLYES sezlon.’ ára- 
gázfőző (rezsó) 10 literes tartály- 
lyal, világos, női átmeneti, kabát 
eladók Szeszgyár-utca 5. 501

EGYLITERES ÜVEGEKET — 
tiszta állapotban — csorbítatlan 
szájjal vásárolunk, darabonként 
15 lejért. „Alimentara”, Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

JÓKIVITELÜ, modern, dió kom*  
binált szoba sürgősen eladó, da
rabonként is. Dézsma-utca 2. asz
talosnál. 517

RÁDIÓ kifogástalan állapotban 
eladó. Fellegvári-ut 42, altó 1.

Tkv (S!) 
MÉLY gyermekkocsi ió állapot

ban eladó. Petru Mator-utca 15
ELADÓ 250-cs üzemképes DKW 

motorkerékpár. Pacsirta-utca 10.
ELADÓ rökámié modern Mer 

lekkel. Antik asztal szekrénnyel 
képek és bútorok. Vörösmarty-ut- 
ca 50 délután. Tkv (Síi

ELADÓ „Orion" márkájú rádió 
3+1. Cloșca 10, kapus. Tkv (Sl)

VENNÉK egyszobás 
öröklakást. Címeket '«Pontos ,fF 
zető” jeligére a kiadóba. 424

'DERMATA közelében lévő utcai 
hagy szobámat elcserélném Mócok- 
utja vagy Rákóczi-negyedben. Ér
deklődni 4 Meseriașilor—IparJutca 
19 szám alatt, este 7 óra után, 
Farkasnénál. 270

ELCSERÉLNÉM belvárosi szo
ba, konyhámat Pata-utca elejétől 
Méhes-utcáig, szoba, konyhával. 
Cim a kiadóban. 426

ELADÓ házhely '.Atítila-negycd- 
ben. Érdeklődni Budai Nagy 
fal-utca 42, emelet; ajtó 17.

KERESEK megvételre 2—3 
ba, -komfortos családi házat, 
a kiadóban;

EGY vagy másfél holdas 
mölcsöst veszek sürgősen, 
lég a Békásban.

IDŐSEBB HÁZVEZETŐNŐT, 
megbízhatót, aki minden háztartá
si munkát elvégez, mint családta
got felvesz marosludasi, otthon 
dolgozó házaspár. Érdeklődni Ko
lozsvárt. Mól otov-utca 11, ajtó 3.

482

An- 
437 

szo- 
Cim 
447 

gyű" 
Iehető- 

Artelor-ufca 13. 
462 

■' VENNÉK a belváros közelében 
egy szoba, konyhás, kertes telket, 
vagy elcserélném Donát-ut kör
nyéki félholdas szoba, konyhás 
gyümölcsösömet. Értekezni Repub
lic;—Köztársaság . (volt Majális)- 
utca 20 szám, 1. ajtó. 466

SZOBA, konyhás családi házat 
vészek. Ajánlatokat „Készpénz" 
jeligére kiadóba. 470

EGY SZOBA, konyha, előszobás, 
kertes ház eladó. Érdeklődni Mo- 
ldtöv-utca 12. trafikban. 491

-KERESEK BÉRBE a második 
^kerületben kertet vagy parcellát.

Ajánlatokat ..Kert” jeligére a Ri
adóba kérek. 481

RÁKÓCZI-NEGYEDBEN lév'ő 
egy szoba, konyha, fürdőszobás la
kásomat. elcserélném 2 szobásra. 
Ugyanott mély gyermekkocsi el
adó ,.Chic“. Szabadság-tér 18. 483 

ELADÓ kétszobás, modern villa, 
a Rákóczi-ut mellett. Érdeklődni 
délután 2 órától fél 5-ig Racovila 
(Erzsébet)-ut 8, II. emelet, ajtó 7.

Gr 273
KIS CSALÁDI HÁZAT veszek. 

Címeket a kiadóba „Családi ház” 
jeligére. 498

KÜLÖNFÉLÉK
KÉTKARIKÁS villanyfőzőt (re- 

zsót) veszek. Simonba. Victoria 
Szövetkezet, Szabadság-tér 21. 443

KONCERT-ZONGORÁT bérbe 
veszek Cim a kiadóban. 467 

SZABÁSZAT! TANFOLYAM: 
kezdők, haladók, hivatásosak ered
ményes tanítása. Republici (volt 
Majálíé)-utca 7. — Ugyanott sze- 
mélymérleg és szamovár. eladók: 

497 
FÉRŐHELYET keresünk 110—20 

sertés részére, központ közelében. 
Augusztus 23-utca 25. Tkv (Sl.*
ELVESZETT TÁRGYAK

ELVESZETT használt nerc
szőrme. Becsületes megtalálója 
illő jutalomban részesül. Nagy Mi- 
hályné. kalapos, Dózsa György- 
utca 17, 454

ELVESZETT pénzügyigazgatósá/" 
gon irattáska, nénztárnapló és 
számlakönyvvel. Kérem jutalom 
ellenében leadni Kiss Béla. Mócok- 
utja 56 alá. Tkv (Sl)

allAst kaphat

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 490—1950. CI" 
TÁTIÉ Tamás Simion dom. in loc 
necunoscut, este citat la aceasta 
instanța, camera Nr. 5 pentru ziua 
de 20 Martie 1950, ora 8 in cali
tate parat in procesul de divorț 
In caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsa. Judecător: (ss) 
Dr. Perju. L. S. Grefier: (ss) Mâ- 
thé Apollónia.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Do3. Nr. 213— 
1950. CITATIE. Băldogi Berta, 
nasc. Major dom. in Ioc necu
noscut, este citata la aceasta in
stanța, camera Nr. 5, pentru 
ziua de 16 Martie 1050, ora 8 in 
calitate de parata, pentru divorț. 
In caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsa. Judecător, 
(ss) Dr. Decuseara, Grefier, (ss) 
Pardy. L. S. 374

BEJÁRÓNŐT, egészségest, meg
bízhatót keresek azonnalra, -vagy 
március 15-rc. Dr. Izsák. Jókai- 
utca 27, I. emelet, ajtó 7. 445

MEGBÍZHATÓ kifutólcánvt fel
veszek. Cim a kiadóban. 455

FELVENNÉK 4 hónapos gyerme
kem mellé lehetőleg nyugdíjas 
nőt, aki otthonunkat rendben tar- 

. taná. Gál. Mócok-utja 23. Jelent
kezni délután 4—6-ig. 4R0

HÁROMTAGÚ tljztvisclő.család 
keres háztartása vezetésére család
tagként. kezelt középkorú asszonyt. 
Ambrus Ilona. Molotov'utca 9. II. 
emelet. Tkv (Sl)

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. em<r 
let. Telefon: 15—35. — Kladóhlvtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

— Laptulajdonos: ..Petőfi'1 Lapr és 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dü ccv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési diia 5000 lei. Postatakarék

pénztárt csekkszámla 40.625.

rTaxarea tn numerar plătită cont aprobării Nr. 2-á.ií)i din sJlí*


